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ВЪВЕДЕНИЕ 

 

 

 

В продължение на години хората са ми задавали един и същ въпрос “ КАК ДА 

ИЗПИТВАМЕ ДУХОВЕТЕ?”.  

По това време не можех да дам задоволителен отговор на този въпрос. Случваше 

се хората да си отиват дори по-объркани.  

Вярвам, че Христовото Тяло има нужда от знание по този въпрос.  

Тази книга е предназначена за да бъде помощ при разпознаването на основните 

зли духове, които действат в света. 

Тези зли духове имитират Божия Дух, което от своя страна води до 

необходимостта от по-голямо знание за духовния свят: за разпознаването и 

изпитването на духовете. А духовете се изпитват чрез плодовете им. 

Целта на тази книга е да служи като справочник за лесно и бързо откриване 

Библейското име на съответен зъл дух - под всяко име на главния зъл дух са 

изброени плодовете му. Също така са разгледани някои от методите, които този 

дух използва. В края на всяка глава е изложен начина, по който можем да се 

справим с тях. 

Тази книга е помогнала на много християни бързо да разпознаят определен зъл 

дух и по този начин да избегнат евентуална измама от негова страна. 

Тази книга ще те направи способен да помогнеш на християни , които поради 

незнание са позволили на тези зли духове да влязат в тях и да произведат плод в 

живота им. 

Молитвата ми е с прочитането на тази книга много християни да намерят отговор 

на въпроса КАК ДА ИЗПИТВАМЕ ДУХОВЕТЕ ? и по този начин да избегнат някои 

от примките на нечестивия. 

 

 

 

Мери Гарисън 
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I. ИЗПИТВАЙ ДУХОВЕТЕ 

 

Тази книга е резултат от Божие откровение, породено от нуждата за по-дълбоко 

знание и разбиране на духовния свят и на силите, действащи в него. Като 

служител на нашия Господ Исус, аз открих, че не е достатъчно само да 

проповядвам Евангелието, но също да изцелявам болни и да гоня демони / Матей 

10:7-8/. 

Господ ме подбуди да започна молитвени събрания, които да се провеждат в дома 

ми Кристал Бийч, Флорида. Тъй като се покорихме на Божия глас скоро в 

молитвената ни група започнаха да стават изцеления и свръхестествени 

освобождения. Слухът за тези чудеса се разпространи бързо и не след дълго 

хората започнаха да идват в дома ми и да молят за помощ. Те идваха не само в 

определените дни, но и по всяко време на денонощието.  

По време на молитва духовете се раздвижваха и започваха да се проявяват. 

Когато биваше заповядвано на демон да си каже името, той започваше да казва 

какво е направил. За тази цел той използваше устните на личността, които 

обитаваше. Например някои демони отговаряха: „Омраза, убийство самоубийство 

и т.н.” Всички демони са плодовете т.e. проявленията на точно определени духове. 

По това време аз не знаех с кого си имам работа. Например поради невежество 

аз казвах: “Ти, душе на самоубийство излез!”. Но слава на Бога , че въпреки 

невежеството ми, много хора бяха освобождавани чрез Господния Дух, който 

действаше в мен. По това време аз не чувствах нуждата от по-голямо знание. 

Често става така, че много от Господните воини са били наранявани по време на 

“действие”. Случваше се демоните да правят поразии и в нашата молитвена група. 

Това ме принуди постоянно да се моля на Бога за откровение. По същото време 

Господ ми даде дарбата разпознаване на духовете и аз започнах да действам, 

ръководейки се изцяло от нея. 

В онези дни нямаше много голямо знание върху този предмет, а дори и да имаше, 

то беше основано на опитността на хора. Докато аз исках точно определена 

Библейска основа, върху която да базирам откровението. 

Желаех да съставя нещо като ръководство, което да бъде помощ на други. Тогава 

в ума ми започнаха да идват стихове като Тимотей 2:15, а именно: “Старай се да 

се представиш одобрен пред Бога работник, който няма от що да се срамува; 

като излагаш право словото на истината”. 

И понеже действах без правилното знание /по това време не правех разлика 

между демона и проявленията му/ аз разпръсвах вместо да събирам заедно с 

Господа. 
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Матей 12:29-30  
29Или как може да влезе някой в къщата на силния и да му ограби покъщнината, 

ако първо не върже силния? И тогава ще ограби къщата му. 30Който не е с Мен, 

той е против Мен; и който не събира с Мен, разпилява. 

Преди да разрушиш къщата на „силния мъж”, ти трябва да го вържеш! 

Едва, когато това откровение дойде до мен, аз осъзнах необходимостта от 

познаване на „силния мъж” /в случая управляващия демон/. Мислех си, че ако Бог 

очаква от мен да направя това, със сигурност Той има някакъв начин да ми открие 

кои са „силните мъже“, какви са имената им и кои са плодовете им. Единствено, 

ако действах правилно аз бих била в състояние да събирам заедно с Господа, а 

не да разпилявам. 

Тогава Святият Дух насочи мислите ми към Исусовото служение, откъдето щях да 

получа откровение за „силните мъже” - за това, какво влияние оказват върху една 

личност и как трябва да се действа в такива случаи. Вярвам, че всички „силни 

мъже“, които са споменати в Библията са духове. Ако Библията не класифицира 

като дух това, което ти вярваш, че е дух - вероятно е проявление /плод/ на 

определен дух. Разбрах. че откровението, за което се молех и исках да получа е 

било през цялото време пред очите ни, но сатана бе намерил начин да ни заблуди. 

Първото, нещо с което трябваше да започна беше да направя списък с имената 

на всички духове, споменати в Библията. Следващата стъпка беше едно 

внимателно изследване на Библейските пасажи, в които се говореше за тях, това 

ме доведе до убеждението, че те са духовни същества. Тези духове са изпратени 

от сатана. Те имат свои личностни черти, които ги отличават един от друг.  

Тези духове започват да се проявяват едва след като са обладали някой човек. Те 

са способни да демонстрират себе си само ако са в човешко тяло. Те притежават 

всички характеристики, които едно смислено същество притежава. Злите духове 

ходят, слушат, говорят, гледат, подчиняват се, търсят, мислят, знаят. Те обитават 

в човешки тела, като с тяхна помощ осъществяват злите си намерения Maтей 

12:43-45; Mapк 1:23,24 и Марк 3:11. Но всички тези духове са подчинени на Христа 

и следователно на изкупените чрез неговото име. Всеки главен демон или т.нар. 

”силен мъж “има подчинени на себе си демони, които условно наричаме “плодове“ 

или проявления на духа. Според Библията, ние сме способни да разпознаваме 

духовете в зависимост от плодовете им. Когато някой пациент отиде при доктор, 

преди да постави окончателна диагноза докторът изслушва внимателно пациента, 

който описва симптомите на болестта. Лекарят е в състояние да постави правилна 

диагноза, едва когато е събрал цялата информация за симптомите на болестта. 

По същия начин един християнин би могъл да изслуша внимателно всичко, което 

измъчва една личност. С помощта на тази книга той би могъл да определи дали 

има достатъчно доказателство за присъствието на зъл дух. 
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Забелязах, че Исус се занимаваше само с главните духове. При него идваха хора 

и му обясняваха проблемите си. Исус назоваваше по име „силния мъж“, а не се 

занимаваше с проявленията му. В резултат на това обладаната личност биваше 

освобождавана. Не е ли това примера, по който и ние би трябвало да следваме? 

Защо би трябвало да назоваваме всички симптоми по име? 

Откакто получих това откровение, аз се убедих, че този метод е много резултатен. 

Спестява много време и премахва затруднението от назоваването и изгонването 

на всяко едно проявление на духа поотделно. Също така научих, че има някои 

духове, които трябва да бъдат вързани и изгонени - духове, за чието съществуване 

дори и не бях си помисляла. Но в процеса на изучаване на Исусовото служение аз 

започнах да ги виждам съвсем ясно „Възлюбени, не вярвайте на всеки дух, НО 

ИЗПИТВАЙТЕ ДУХОВЕТЕ ДАЛИ СА ОТ БОГА...”/ 1 Йоан 4:1 / 

Ние сме предупредени да не им вярваме, защото често те лъжат. Знаем, че 

сатана, който е техния баща е автор на всички лъжи и заблуди. Много християни 

не разбират как да се подчиняват и как да изпълняват тази инструкция. 

Изучавайки Божието Слово, аз се допитвах до Бога, за да открия как бих могла да 

изпитвам един дух. Исус ми отговори, казвайки: “ЩЕ ГИ ПОЗНАЕТЕ ПО 

ПЛОДОВЕТЕ ИМ” - Матей 7:16-20.Този библейски пасаж послужи за основа на 

цялата ми работа. Първо трябваше да открия какъв плод произвежда всеки един 

от тези, описани в Библията духове и едва тогава да назова всеки един по име /в 

зависимост от плодовете, които дава./ 

По същия начин и лекарите поставят диагноза за една болест; едва след като са 

се запознали със симптомите, които тя произвежда. Медицината използва този 

метод за определяне на болестта, защото е открито, че всяка болест има 

определени проявления, които са специфични за нея. Също така открих група от 

проявления, която е подвластна на точно определен „силен мъж” или управляващ 

демон. Това ми даде възможност, чрез плода да разпозная дървото. Аз открих 

тези ключови проявления в Божието Слово. Обикновено стиховете, които откриват 

името и проявленията на демона също дават и разрешението. Исус има лек за 

всяка болест! 

Пророк Исая насърчи всеки човек да изпитва всичко чрез откритото Божие Слово. 

Всяко нещо, което е в противоречие с написаното Божие откровение е от 

сатанински духове, а не от Святия Дух. „Словото е светлината и тези, които 

искат светлина нека следват Словото” - Исая 8:19-20. 

В процесът на изучаване аз открих, че има повече сили, които действат за нас, 

отколкото сили, войнстващи против нас. Има много духове, които са добри 

служители на Бога. Техните особени белези също са открити в Словото. За тях 

може да се приложи същия процес за изпитване на духовете. Например, често съм 

чувала някои хора да отвързват духа на спасение преди да започне събранието, 

но никъде в Библията няма дух, назован с това име. Споменат е ДУХЪТ НА 
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ОСИНОВЛЕНИЕ, чрез който ние викаме „Авва, Отче” - Римляни 8:15. Също така 

има ДУХ НА БЛАГОДАТ И МОЛЕНИЕ, който ще накара хората да погледнат на 

Исуса, когото прободоха - Захария 12:10: „Не са ли те /ангелите/ всички служебни 

духове, изпратени да слугуват на ония, които ще наследят спасение?” - Евреи 

1:13-14. От този стих виждаме, че ангелите тръгват в действие едва при наша 

команда. Ние сме тези, които ги изпращаме. Ангелите са част от могъщата Божия 

армия. 

Битката, която продължава вече векове наред се е водила в духовния свят и 

освободения човешки дух има своя неизменна част в тази война за човешките 

души. Всички ние работим заедно с Бога за спечелването на тази победа. Ето 

защо е толкова необходимо да знаем индивидуалните права и задължения на 

всички духове в духовния свят. В израза „духовен свят” аз включвам всички 

различни видове духовни същества, които обитават невидимите, но 

съществуващи светове, в космоса и под земята Филипяни 2:10 и Откровение 

5:3,13. 

Ние ставаме способни да вършим Божията воля и да даваме плод едва, когато 

знаем какво се очаква от нас или каква част ни е определена от Отца. С други 

думи да знаем правата и задълженията си. В противен случай можем да открием, 

че се опитваме да вършим работата на Святия Дух или че помагаме на Луцифер, 

улеснявайки част от работата му. Ако знаеш какво се очаква от теб, ще знаеш и 

как да кооперираш и да бъдеш в хармония с Бога. Как да събираш заедно с Исуса, 

а не да разпиляваш. Например, би трябвало да знаем служението на Бог Отец, 

Исус, Святия Дух, Освободения човек, Ангелите, Луцифер, Демоните. 

16От плодовете им ще ги познаете17...лошото дърво дава лоши плодове - 

Mamей 7:16-17. 

Всеки дух има определена задача и мисия. Библията ни учи да изпитваме 

духовете в зависимост от плодовете, които дават. Ако не разпознаваме дървото 

можем да кажем, че една ябълка е портокалово дърво. Ние трябва да ги 

различаваме по плодовете им. Ако сме невежи относно проявленията или 

плодовете на тези два духа как тогава можем да ги изпитваме? В такъв случай 

можем да открием в себе се, че се подчиняваме на демони и воюваме срещу Бога. 

В тази книга ще се постарая да разкрия Библейските имена на някои от „силните 

мъже”, които всъщност са зли духове. Също така да разгледам проявленията, 

които те произвеждат. 

Вярвам, че тази книга ще даде достатъчно информация относно изпитването на 

духовете и по този начин ще отговори на много от проблемите на човечеството, 

причинявани от зли духове. Ние имаме свои собствени представи и идеи за 

имената на злите и добрите духове, но много от тях са резултат от човешко 

разбиране, което не се дължи на Божията мъдрост, нито пък е в съгласие с 

Божието Слово. 
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Често е ставало така, че поради липса на знание сме пропускали целта или пък не 

сме разбрали същността на определена битка. Понякога ние връзваме някои от 

проявленията на „силния мъж”, докато позволяваме на самия зъл дух да остане в 

тялото. В други случаи пък не сме сигурни към кой от „силните мъже“ принадлежи 

определен вид проявление. Библията ни учи, че едно от служението на Святия 

Дух е да ни показва истината и чрез нея да ни освобождава. Разпознаването на 

духовете е ценен дар на Святия Дух. Виждала съм много хора, които с помощта 

на това знание са били освобождавани и са ставали победители. Вярвам, че 

когато четеш тази книга, ти ще получиш светлина и ще станеш Божий служител, 

който изпълнява Исусовото поръчение, а именно да освобождава потисканите и 

тези, които са под робство на сатана. 

 

II. УТАЙКИТЕ НА ОТЧАЯНИЕТО 

 

Аз приех Исус за свой личен Спасител, когато бях на 13 години. Едновременно с 

новорождението си получих и кръщение със Святия Дух. Понеже бях изпълнена с 

Духа от ранната си възраст, аз не знаех какво означава да се страхуваш; да си в 

депресия или да си обладан от нещо. Ето защо ми беше много трудно да показвам 

съчувствие и разбиране към хора вързани от проявленията на следните духове: 

ДУХ НА РОБСТВО, ДУХ НА СТРАХ, НЯМ И ГЛУХ ДУХ. Вероятно Бог беше решил, 

че вече е крайно време да разбера как се чувстват тези, които са обладани от 

демони. И така, Той допусна да изпадна в състояние на такава депресия за 

съществуването на която изобщо не предполагах. В продължение на 3 денонощия 

аз преживях много от симптомите на тези три духове. Депресията ме принуди да 

се затворя в стаята си. Лежах в леглото с чувството, че никога отново не ще бъда 

способна да срещна живота лице в лице и да изпитам радостта от факта, че живея. 

 

ЗАТВОР БЕЗ РЕШЕТКИ 

 

Вероятно Ричард Лавлейс е почувствал нещо подобно, когато е написал думите: 

“Не е задължително каменните стени да правят затвора, нито пък железните 

решетки килията”.  

Господ ми показа във видение човеците, които са обладани от демони. Те са 

вързани и са държани в килии. Тези хора са пленници на сатана, които не могат 

да се освободят. Те са напълно смазани и разбити. Отчаяни от живота, те не 

общуват с другите. Въпреки, че около тях не се виждат материално съществуващи 

решетки, те са затворени в невидими клетки. Разбрах, че тези човешки духове са 
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държани в плен от сатана чрез страх, болест, неуспех, робство на греха и злите 

пороци, които разрушават тялото, душата и духа им. В тях няма никаква цел - 

нищо... дори липсва желание за живот. За тези хора животът беше станал един 

несправедлив товар, който е твърде тежък за да бъде носен. 

Аз почувствах тяхната болка и тя съкруши сърцето ми: Изплаках към Господа, 

застъпвайки се в ходатайствена молитва за тях. В тази своя молитва аз разкрих 

пред Бога най-интимните си чувства и мисли. Извиках към Него от дълбочината 

на сърцето си с думи, които не могат да се повторят, като го помолих да ме 

“прочете”. И тогава дойде отговорът високо изговорен и ясен...  

„АЗ ДОЙДОХ НА СВЕТА С ЕДНА, ЕДИНСТВЕНА ЦЕЛ... ДА ОСВОБОДЯ 

ПЛЕННИЦИТЕ, ДА РАЗВЪРЖА ТЕЗИ, КОИТО СА СВЪРЗАНИ СЪС САТАНА; ДА 

ИЗЦЕЛЯ НАРАНЕНИТЕ, ДА ВЪЗСТАНОВЯ ЗРЕНИЕТО НА СЛЕПИТЕ ДА 

РАЗРУША ДЕЛАТА HA ДЯВОЛА; ДА ПРОПОВЯДВАМ БЛАГОПРИЯТНАТА 

ГОСПОДНА ГОДИНА.”  

 

ИСУС СВЕТЛИНАТА 

 

Матей 4:16, Лука 1:78 и Йоан 1:4-5.  
16Людете, които седяха в тъмнина видяха голяма светлина и на ония, които 

седяха в страната на мрачната сянка, на тях изгря светлина. 78Поради 

милосърдието на нашия Бог, с което ще ни посети зора отгоре, за да осияе 

седящите в тъмнина и в мрачна сянка, така щото да отправи нозете ни в пътя 

на мира. 4В Него бе живота и животът бе светлина на човеците. 5И 

светлината свети в тъмнина, а тъмнината я не схвана...  

Тогава Бог ми показа Библейския пасаж, където се казва, че на нас вярващите Той 

е дал сили да продължим да стоим на мястото на Исус, като вършим Неговата 

работа, а именно да освобождаваме пленниците на сатана. Павел беше помазан 

да върши това по същия начин, по който Исус действаше Деяния на Апостолите 

26:17-18. Но по принцип всички, които носеха Исусовото име бяха помазани за 

тази работа. Mapк 16:17. 

Да бъде слава на Божието Агне, което дойде на света с единствената цел да 

разруши всички дела на Луцифер и също така да заличи всички последици от 

тяхното действие! Исус беше прослава в живота ми благодарение на това, че 

Святият Дух ме доведе до познание на истината, която ме освободи! Сега вече аз 

зная как да използвам тази истина за освобождение на други. Това преживяване 

постави началото на едно ново и ефективно служение, което имаше за цел 

освобождението на обладаните. 
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III. ДУХ НА РОБСТВО 

  

Защото вие приехте не ДУХА НА РОБСТВОТО, за да живеете отново в 
страх, а приехте ДУХА НА ОСИНОВЛЕНИЕ, Който ви направи Божии синове и 

чрез Когото се обръщаме към Бога: „Авва, Отче мой!” - Римляни 8:15 

 
ПРОЯВЛЕНИЕ НА ДУХА 

1. Утеснение на Духа, мъка  

Изход 6:9  
9Така говори Мойсей на израилтяните, но от малодушие и целия робски труд 
те не послушаха Мойсей. 
 
2. Огорчение  

Изход 1:14  
14 И огорчаваха живота им с тежка работа над глина и тухли, както и с всяка 
полска работа, с всяка работа на която с жестокост ги принуждаваха.” 

3. Плен, робство  

2 Тимотей 2:26                                   

26И да се освободи от примката на дявола, който ги е уловил живи, за да 
изпълняват волята му. 
4. Духовна слепота  

Матей 4:16                                                                                                                       16Народът, 
който тънеше в мрак, видя голяма светлина и за онези, които живееха в 
страната на мрачната сянка, изгря светлина.  

Йоан 1:4-9                                                                                                                       4У 
Него беше животът, и животът беше светлината на човеците.5И светлината 
свети в мрака; и мракът не я обзе. 6 Имаше един човек на име Йоан, изпратен 
от Бога. 7 Той дойде за свидетелство, за да свидетелства за светлината, тъй 
че всички за повярват чрез него. 8 Той не беше светлината, но беше изпратен 
да свидетелства за светлината. 9 съществуваше тази истинска светлина, 
която дойде в света и просветлява всеки човек.  

Йоан 3:16                                                                                                                             16 

Защото Бог толкова много обикна света, та всеки, който вярва в Него, да не 
погине, а да има вечен живот. 

5. Чувство на огорчение от живота. 
 

6. Угнетение  

Деяния 10:38                                                                                                                  38 
Как Бог помаза със Святия Дух и със сила Исус от Назарет, Който обикаляше, 
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вършейки добрини и изцелявайки всички онези, които бяха под властта на 
дявола (угнетени от дявола), защото Бог беше с Него. 

7. Всички пагубни привички, които са станали обичай или пък са предмет на 
зли намерения – цигари, алкохол и наркотици. 
 
8. Алчност – прекалено силно желание за печалба; копнеж за натрупване на 
богатство; лакомия за пари. 
 
9. Честолюбие – енергично желание за достигане на почит, превъзходство, слава, 
власт и пари. 
 
10. Похот – крайности, възбудимост, сексуални желания. 
11. Принудителен грях - Непреодолимо желание, което принуждава някого да 
върши грях. 

Притчи 5:22                                                                                                                    22 
Собствените му престъпления хващат нечестивия и той е завързан с 
въжетата на своя грях.  

12. Принудително подчинение на греха  – изпълняване желанието на зли 
духове. 

Йоан 8:34                                                                                                                             34 

Исус им отвърна: „ Истината, истината ви казвам: всеки, който върши грях, е 
роб на греха. 

13. Слугуване  

Римляни 6:16                                                                                                                      16 
Не знаете ли, на когото предавате себе си като роби за послушание, ставате 
негови роби, щом го слушате: било на греха – за смърт, или на послушанието 
– за оправдаване. 

14. Ограниченост и обвързаност - неспособност на някого сам да се освободи  

Деяния 8:23   
23Защото те виждам изпълнен с люта жлъч и обладан от неправда. 

15. Пленничество; покоряване на властта на някой друг човек 

Римляни 7:23  

3 23Но в частите на тялото си виждам друг закон, който воюва против закона 
на моя разум и ме прави пленник на греховния закон в моето тяло. 

Лука 8:26-29   
26 Така доплаваха до областта на гадаринците, която е срещу Галилея. 27 
Когато излезе на брега, срещна Го един човек от града, обзет от бесове. От 
много време той не обличаше дреха и не живееше в къща, а по гробищата. 28 
Щом видя Исус, той извика падна пред Него и с висок глас рече: „Какво искаш от 
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мене, Исусе, Син на Всевишния Бог? Моля Ти се, не ме мъчи!” 29 Каза това, 
защото Исус бе заповядал на нечистия дух да излезе от този човек; от дълго 
време го мъчеше и затова бяха вързали човека с вериги и окови и го пазеха. Но 
той разкъсваше оковите и бесът го гонеше по пущинаците. 

16. Покорство на властта на корупцията; слуга на покварата  

2 Петрово 2:19   
19Защото това има стойност – ако някой от знание за Божията воля понася 
скърби, като страда несправедливо. 

Римляни 8:15-16   
15Защото вие приехте не ДУХА НА РОБСТВОТО, за да живеете отново в страх, 
а приехте ДУХА НА ОСИНОВЛЕНИЕ, Който ви направи Божии синове и чрез 
Когото се обръщаме към Бога: „Авва, Отче мой! 16Така самият Дух / 
ОСИНОВИТЕЛНИЯ /свидетелства заедно с НАШИЯ /човешкия/ дух, че сме 
Божии деца.  

Тези два стиха говорят за 3 духа, които съществуват в духовния свят. Бог ни 
предупреди чрез устата на апостол Павел, че трябва да имаме различно 
отношение към всеки един от тях: 

1. ДУХ НА РОБСТВО – зъл дух на робуване на сатанински плен. Той трябва да 
бъде вързан и изгонен – Матей 12:29 „ Или как може някой да влезе в дома на 
силен човек и да разграби дома му, ако първо не върже силния? Едва тогава 
той ще разграби дома му.” 
 

2. ДУХ НА ОСИНОВЛЕНИЕ – служещ дух, който е от Бога. Той трябва да бъде 
освободен и изпратен да разчупи всяко робство. Едва тогава личността бива 
освободена. 
 

3. ЧОВЕШКИ ДУХ – той е, който решава кой от предните два духа да го управлява. 
 

 

IV. ДУХ НА СТРАХ 

 

„ Защото Бог ни е дал не ДУХ НА СТРАХ, а дух на сила, любов и себевладение.” 
2 Тимотей 1:7 

 
ПРОЯВЛЕНИЕ НА ДУХ НА СТРАХА 

 

1. Уплаха    
 

Псалм 55:5  
5Сърцето ми трепери вътре в мене и смъртен ужас ме нападна. 
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2. Мъка  
 

1 Йоан 4:18  
18Няма страх в любовта. Съвършената любов отхвърля страха, защото в 
страха има мъка. Който изпитва страх, той не е съвършен в любовта. 

 

3. Трепет  

Псалм 55:5   
5Сърцето ми трепери вътре в мене и смъртен ужас ме нападна.” 

Йов 4:14   
14Обхвана ме ужас и трепет, тъй че всичките ми кости прониза. 

4. Ужас  

Псалм 55:5   
5Сърцето ми трепери вътре в мене и смъртен ужас ме нападна. 

5. Боязън  

Изход 15:16   
16Страх и ужас да ги нападне, от силата на Твоята мишца да застинат като 
камък, докато застигне земята Твоят народ, Господи, докато достигне 
земята този народ, който е Твое притежание. 

6. Страх от смъртта  

Евреи 2:14-15  
14 А понеже децата са от кръв и плът, и Той Сам прие човешка природа, за да 
унищожи чрез Своята смърт онзи, който властва над смъртта, тоест 
дявола, 15 и да избави всички онези,, които поради страх от смъртта през 
целия си живот бяха осъдени на робство.  

Псалм 55:4   
4От гласа на врага, заради притеснението от нечестивия, понеже ми 
приписват беззакония и с гняв враждуват против мене. 

7. Недоверие  

Матей 8:26   
26А Той им каза: “Защо сте тъй страхливи, маловерци?” И като стана, запрети 
на ветровете и на вълните и настъпи пълно затишие. 

Откровение 21:8   
8А страхливите и неверните, покварените и убийците, блудниците и 
магьосниците, идолослужителите и всички лъжци – тяхната участ ще бъде в 
езерото, горящо с огън и жупел. Това е втората смърт. 

8. Терор – предчувствие за опасност или нещо предстоящо. 

9. Кошмари – нощни терори. 
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10. Опасения – страх от зло, което евентуално би могло да се случи. 

11. Загриженост – безпокойство за утрешния ден, което означава липса на 
упование в Бога. 

12. Мнителност – излишна предпазливост; 

13. Обсъждане. 

14. Боязън – обикновено нервността е която води до възбудимост и боязън. 

15. Тревога – синоним на страх, липса на упование в Бога. 

16. Свенливост, срамежливост; 

17. Комплекс от малоценност – подценяване, което от своя страна води до 
нарушаване общението с хора. 

18. Неудовлетворение -  незадоволство, подценяване, унижаване. 

19. Напрегнатост, изостреност, стрес. 

20. Сърдечни атаки  

Лука 21:26   
26Хората ще примират от страх в очакване на онова, което ще връхлети върху 
вселената защото и небесните сили ще се разклатят.  

21. Страх от човек – страх от публичност;  

Притчи 29:25   
25Страхът се превръща в примка пред хората; а който се надява на Господа, 
ще бъде в безопасност. 

22. Страх от бедност 

23. Фобия – страх от определени ситуации; например : тъмнина, височина, 
затворено пространство и т.н. 
 

Пет различни характеристики на хора, които са подтиснати от ДУХА НА СТРАХА:
  
САМОКРИТИКУВАНЕ – „ ДУХ НА КРИТИКА “ или така нар. „осъдителен дух”. Едно 
от проявленията е депресия. Този дух прави личността раздразнителна като я 
принуждава да реагира грубо и да критикува. Такъв човек често критикува без 
видима причина – една твърде строга критика, която е прекалено остра и 
изпълнена с подробности. Личността започва да мисли за себе си по много 
негативен начин. Това води до затвореност в себе си и необщителност с другите.
  

• НЕОБЩИТЕЛНОСТ – затваряне в себе си; обръщане мислите върху себе си.  
 

• МНИТЕЛНОСТ – излишна предпазливост, прекалено безпокойство. Когато 
хората са в депресия те стават много мнителни. Това води до предпазливост. Те 
се страхуват да изразходват пари; страхуват се да се радват на удоволствия и 
забавления. Такива хора постоянно се безпокоят дали са изключили печката, дали 
са заключили вратата и т.н. това от своя страна води до напрежение и стрес. Също 
така се появява един постоянен стремеж към съвършенство.  
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• ОТШЕЛНИЧЕСТВО И ОСАМОТЕНИЕ -  човек, който се затваря в себе си. 
 

Четири вида нервни отношения, които биха могли да бъдат причинени от ДУХА 
НА СТРАХ:  
 
1. НЕВРОЗА – засегнати са нервите. 
2. НЕРВНИ КРИЗИ 
3. НЕВРАЛГИЯ – много остра болка, която следва посоката на нерва. 
4. НЕВРИТ – възпаление на нерва. 

Крайните резултати от действието на ДУХА НА СТРАХА определено са 
проявления на НЕМИЯ И ГЛУХИЯ ДУХ. Исус също класифицира тези симптоми 
към този силен мъж. 

Проявления на личност, която е обезумяла:  

➢ параноя;  
➢ шизофрения;  
➢ самоизмама -  фалшива представа за величие;  
➢ лудост;  
➢ умопомрачение; 
➢ депресивна психоза; 
➢ инертност; 
➢ бездействие; 
➢ мудност; 
➢ безделничене; 
➢ меланхолия; 
➢ страх от среща с хората. 

 

Депресията е потискане, от вътрешен фактор. ДУХА НА СТРАХА е потисник! 
Вярващите имат поръчение да освобождават угнетените  

Исая 58:6  
6Не е ли това постът, който Аз съм избрал: да развързваш несправедливите 
окови, да разхлабваш връзките на ярема, да пускаш на свобода угнетените и 
да счупваш всеки хомот?.  

Ние сме тези, които трябва да принуждаваме злите духове да освобождават 
подтиснатите! 

Възможно е човек обладан от ДУХА НА СТРАХА да умре в резултат на 
неговото действие. В проведен тест със животни е доказано, че страхът и 
опасенията оказват разрушително въздействие върху тялото. За да убиеш една 
личност е достатъчно да посееш в ума ѝ идея, представляваща заплаха. Тъй като 
тази личност храни създадената емоция с ужасяващи мисли, създалото се 
напрежение достига много бързо до мястото, където се проявява вредата. Такъв 
човек практикува ДУХ НА СТРАХ и друга демонична сила, която убива. 
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Личността бива угнетявана от зли духове и в резултат на това проявява: 

➢ страх; 
➢ безпокойство; 
➢ ужасяване; 
➢ страх от смъртта; 
➢ страх от бъдещето; 
➢ страх от неизвестното; 
➢ страх от хора; 
➢ страх от ада (а не от Бога); 
➢ и т.н………… 

На тези духове трябва да се противопоставяме с Исусовата кръв, името 
на Исус, силата на Святия Дух и силата на Божието Слово. 

БЕЗСТРАШИЕТО Е БЕЛЕГ ЗА ЕДИН ИСТИНСКИ УЧЕНИК 

Библията ни учи, че не трябва да се страхуваме от други богове, такива като 
демони или силни мъже  

Псалм 23:4   
4Да! И в долината на мрачната сянка ако ходя, няма да се уплаша от зло; 
защото Ти си с мене; Твоят жезъл и Твоята тояга, те ме утешават.  

➢ Не трябва да се страхуваме от порицанието на човеците – 

Исая 51:7  
7Слушайте Мене, вие, които познавате правдата, ти, народе, който имаш в 
сърцето си закона Ми. Не бойте се от укорите на хората, нито се смущавайте 
от ругатните им. 

➢ Страх от човека  

Матей 10:26-28  
26И тъй, не бойте се от тях; защото няма нищо покрито, което не ще се 
открие, и тайно, което не ще се узнае. 27Това, което ви говоря в тъмно, кажете 
го на светло; и което чуете на ухо, прогласете го от покривите. 28Не бойте 
се от онези, които убиват тялото, а душата не могат да убият; но по-скоро 
бойте се от Онзи, Който може и душа, и тяло да погуби в пъкъла.  

Евреи 13:6  
6Така че дързостно казваме: „Господ ми е помощник; няма да се убоя; какво ще 
ми стори човек?” 

➢ Страх от страдание, затвор или злочестина –  

Откровение 2:10  
10Не бой се от това, от което скоро ще пострадаш. Ето, дяволът скоро ще 
хвърли някои от вас в тъмница, за да бъдете изпитани, и ще страдате десет 
дни. Бъди верен до смърт и Аз ще ти дам венеца на живота.  
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Страхливците са приравнени между тези, които ще бъдат хвърлени в огненото 
езеро  

Откровение 21:8   

8А колкото за страхливите, невярващите, мръсните, убийците, блудните, 
чародейците, идолопоклонниците и всички лъжци – тяхната участ ще бъде в 
езерото, което гори с огън и сяра. Това е втората смърт. 

Когато Бог приготвяше израелската армия за победоносна битка с Мидяните, Той 
отдели страхливците – 

Съдии 7:3  

3Сега иди и прогласи на всеослушание пред народа тези думи: Който се 
страхува и трепери, нека се върне и си отиде от Галаадската планина. И 
върнаха се от мъжете двадесет и две хиляди души, и останаха десет хиляди. 

Дори да си страхлив, но търсиш Господа със цялото си сърце, Той ще те освободи 
от всичките ти страхове –  

Псалм 34:4  
4Потърсих Господа; и Той ме послуша, и от всичките ми страхове ме избави. 

Съгласно Библията човек би трябвало да се страхува единствено от Господа. 
Всякакъв друг страх е от сатана. Страхът е враг на Бога и на човека. Сърце, 
което е изпълнено с Исусовото присъствие няма никакво място за страх. 
Страхът не може да съществува там, където е Божията любов, защото 
„съвършената любов изпъжда страха”   

1 Йоан 4:8  
8Който не люби, не е познал Бога; защото Бог е любов. 

Страхът разрушава надеждата и вярата. Исус попита учениците си: „Защо 
сте страхливи, маловерци?”   
 
Матей 8:26  
26А Той им каза: Защо сте страхливи, маловерци? Тогава стана, смъмри 
ветровете и вълните, и настана голяма тишина.  
 
Когато осъзнаем напълно, че нашата надежда е в Христа, ние не ще имаме 
никакъв страх, защото Исус няма да пропадне никога. 

Вярата ни расте успоредно с изучаването на Божието Слово. Тогава духът ни 
получава храна и в същото време Господното Слово посява семе на вяра и 
надежда във вътрешния ни човек. С растежа си тези семена произвеждат 
изобилна реколта на Божия любов и надежда в Исус Христос. Тогава страхът ще 
трябва да напусне. 

Желателно е личност, която непрекъснато е измъчвана от ДУХА НА СТРАХА да 
се изпита дали има Божията любов, защото се казва, че „съвършената любов 
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изпъжда страха”. Ако се страхуваш значи Божията любов в теб не е достигнала 
съвършенство. Всеки един вярващ трябва да се съпротивлява и да се бори срещу 
страха, точно както би се борил против напаст. Съпротиви се и откажи да приемеш 
страха като част от живота си! Изхвърли го от всички сфери на живота си. 

 

V. НЯМ И ГЛУХ ДУХ 

 

25А Исус, като видя, че се стича народ, смъмри нечистия дух, казвайки му: Дух 
неми и глухи, Аз ти заповядвам: Излез от него, и да не влезеш вече в него! 26И 
духът, като изпищя и го сгърчи силно, излезе; и детето стана като мъртво, 
така че мнозина казваха, че е умряло. - Марк 9:25-26 

ПРОЯВЛЕНИЯ НА НЕМИЯ И ГЛУХИЯ ДУХ 

1. Немота   

Марк 9:25  

25А Исус, като видя, че се стича народ, смъмри нечистия дух, казвайки му: Дух 
неми и глухи, Аз ти заповядвам: Излез от него, и да не влезеш вече в него!  

2. Болест на вътрешното ухо. 
3. Лунатизъм – в оригиналния превод на KING JAMES BIBLE е лунатик . 

Направих справка с речника да видя как е обяснена думата лунатизъм – и там 
открих следните описания: „лудост и умопомрачение”.  

Матей 17:15  

15Господи, смили се над сина ми, защото е епилептик и зле страда; понеже 
пада в огъня и често във водата. 

4. Епилепсия   
 
Марк 9:20 
20И доведоха го при Него. И като Го видя хванатият от бяс, веднага духът 
го сгърчи; и той падна на земята и се валяше запенен.  
 

5. Въргаляне. 
6. Конвулсии. 
7. Неопределимо желание да се разкъсва нещо  

Марк 9:18-26   
18И където и да го хване, тръшка го; и той се запеня, скърца със зъби и се 
вцепенява; и говорих на Твоите ученици да изгонят беса, но не можаха. 19А Той 
в отговор им каза: О, роде невярващ, докога ще бъда с вас? Докога ще ви 
търпя? Доведете го при Мене. 20И доведоха го при Него. И като Го видя 
хванатият от бяс, веднага духът го сгърчи; и той падна на земята и се 
валяше запенен. 21И Исус попита баща му: Колко време има, откак му е 
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станало това? А той каза: От детинство. 22И много пъти го е хвърлял и в 
огън, и във вода, за да го погуби; но ако можеш да сториш нещо, смили се над 
нас и помогни ни. 23А Исус му рече: Ако можеш [да повярваш]! Всичко е възможно 
за този, който вярва.24Веднага бащата на детето извика, казвайки: Вярвам, 
[Господи]! Помогни на моето неверие. 25А Исус, като видя, че се стича народ, 
смъмра нечистия дух, казвайки му: Дух неми и глухи, Аз ти заповядвам: Излез 
от него, и да не влезеш вече в него! 26И духът, като изпищя и го сгърчи силно, 
излезе; и детето стана като мъртво, така че мнозина казваха, че е умряло.  

8. Атака – Марк 9:18, Марк 9:20; Марк 9:26 (в точка 7) 
9. Пяна от устата   

 
Лука 9:39  

39Дух го прихваща и той изведнъж закрещява, и духът го сгърчва така, че той 
се запеня, и като го смазва, едвам го напуска.; Марк 9:20 (в точка 7)  
 
10. Вцепеняване – унес, при който сетивността е блокирана – Марк 9:18 (в точка 

7) 
11. Скърцане със зъби – Марк 9:18 (в точка 7) 
12. Тенденции за самоубийство – Марк 9:22 (в точка 7) 
13. Писъци – Марк 9:26 (в точка 7)  
14. Хвърляне в огън; изгаряне – Марк 9:22 (в точка 7) 
15. Удавяне – Марк 9:22 
16. Търкаляне; поваляне – Марк 9:26 
17. Контузии  

Лука 9:39  
39Дух го прихваща и той изведнъж закрещява, и духът го сгърчва така, че той 
се запеня, и като го смазва, едвам го напуска. 

18. Принуждение, което е против волята. 
19. Гонене и бягане. 
20. Лудост, умопомрачение  

Марк 9:17  
17И един от народа Му отговори: Учителю, доведох при Тебе сина си, който има 
ням дух. 

Марк 9:29  
29И каза им: Тоя род с нищо не може да излезе, освен с молитва [и пост]. 

21. Хидрофобия. 
22. Шизофрения. 
23. Слепота  

Матей 12: 22 
22Тогава доведоха при Него един хванат от бяс, сляп и ням; и го изцели, така че 
немият и проговори, и прогледна. 

24. Болести на очите, когато няма никаква естествена причина за това. 
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25. Заекване. 
26. Глухота – физическа и духовна. 
НЕМИЯТ И ГЛУХИЯТ ДУХ е един и същ дух. Когато Исус смъмри този нечист дух 
/Марк 9:25 А Исус, като видя, че се стича народ, смъмра нечистия дух, казвайки 
му: Дух неми и глухи, Аз ти заповядвам: Излез от него, и да не влезеш вече в 
него! / Той го идентифицира като Един, единствен дух: „ТИ, НЕМИ И ГЛУХИ ДУШЕ 
/единствено число/ - заповядвам ти да излезеш от него и да не се връщаш в 
него повече”. Този дух е само един, но причинява много проблеми.  

В Марк 9:17-29  
17И един от народа Му отговори: Учителю, доведох при Тебе сина си, който има 
ням дух. 18И където и да го хване, тръшка го; и той се запеня, скърца със зъби 
и се вцепенява; и говорих на Твоите ученици да изгонят беса, но не можаха. 19А 
Той в отговор им каза: О, роде невярващ, докога ще бъда с вас? Докога ще ви 
търпя? Доведете го при Мене. 20И доведоха го при Него. И като Го 
видя хванатият от бяс,веднага духът го сгърчи; и той падна на земята и се 
валяше запенен. 21И Исус попита баща му: Колко време има, откак му е станало 
това? А той каза: От детинство. 22И много пъти го е хвърлял и в огън, и във 
вода, за да го погуби; но ако можеш да сториш нещо, смили се над нас и помогни 
ни. 23А Исус му рече: Ако можеш [да повярваш]! Всичко е възможно за този, който 
вярва.24Веднага бащата на детето извика, казвайки: Вярвам, [Господи]! 
Помогни на моето неверие. 25А Исус, като видя, че се стича народ, смъмри 
нечистия дух, казвайки му: Дух неми и глухи, Аз ти заповядвам: Излез от него, 
и да не влезеш вече в него! 26И духът, като изпищя и го сгърчи силно, излезе; 
и детето стана като мъртво, така че мнозина казваха, че е умряло. 27Но Исус 
го хвана за ръката и го вдигна; и то стана. 28И когато влезе вкъщи, учениците 
Му Го попитаха насаме: Защо ние не можахме да го изгоним? 29И каза им: Тоя 
род с нищо не може да излезе, освен с молитва [и пост]. / четем за един баща, 
който доведе сина си при Исуса с думите: „Той има НЯМ ДУХ”. Тогава той описа 
проявленията на този дух според това, което беше видял да става със сина му. 
НЕМИЯТ И ГЛУХ ДУХ ГО ГРАБВАШЕ /момчето/ и като го изпълваше със сила, 
принуждаваше го да отива на определени места. Тогава го хвърляше на земята, 
устата на момчето се запеняше. Демонът караше момчето да скърца със зъби, 
след което го вцепеняваше /простираше го безчувствен на земята/. 

ЕПИЛЕПСИЯТА е едно от проявленията на НЕМИЯ И ГЛУХ ДУХ. Ето защо ако ти 
се наложи да се молиш за епилептик ти трябва да изгониш от него НЕМИЯ И ГЛУХ 
ДУХ. Симптомите за епилепсия са следните: 

• Сграбчване 

• Припадъци 

• Конвулсивни движения на мускулите 

• Загуба на съзнание 
 

Забележете, че тези описания са много близки със симптомите, които момчето 
проявяваше. 
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САМОУБИЙСТВОТО също е класифицирано като проявление на НЕМИЯ И ГЛУХ 
ДУХ. – Марк 9:22 „И много пъти го е хвърлял и в огън и във вода, за да го погуби.”  

Колко често чуваме за хора, които се самоубиват чрез нарязване вените на ръцете 
си или пък се хвърлят от високи места. Самоубийството е достигнало ужасяващи 
размери. Ето защо, когато се молиш за личност, която е имала опит за 
самоубийство - ключът за освобождението е да изгониш НЕМИЯ И ГЛУХИЯ ДУХ. 

В Марк 9:23 Исус набляга и на това колко е важно да имаш вяра: „Всичко е 
възможно за този, който вярва”. НЕМИЯТ И ГЛУХИЯТ ДУХ е най-силен от всички 
духове. Това твърдение идва в резултат на Исусовите думи в Марк 9:29 И каза 
им: Тоя род с нищо не може да излезе, освен с молитва [и пост].  

МОЛИТВАТА И ПОСТЪТ СА ЛЕКАРСТВО ЗА НЕВЕРИЕТО И СЪМНЕНИЕТО! 

Марк 7:32-35   
32И довеждат при Него един глух и заекващ човек, и молят Му се да положи ръка 
на него. 33 И Исус, като го отведе от народа насаме, вложи пръстите Си в 
ушите му и като плюна, докосна се до езика му; 34 и погледна към небето, 
въздъхна, и му каза: Еффата, тоест, отвори се. 35 И ушите му начаса се 
отвориха, и връзката на езика му се развърза, и той говореше чисто. 

- Заекването е проявление на НЕМИЯ И ГЛУХ ДУХ. 

Марк 7:35   
35И ушите му се отвориха и връзката на езика му се развърза и той говореше 
чисто.  

Ако човек със смущение в говора желае да се молиш за него, трябва да изгониш 
ДУХА НА НЕМОТА И ГЛУХОТА. 

В Матей 17:14 се разказва за друго дете, което беше освободено от НЯМ И 
ГЛУХ ДУХ. 

Матей 17:14-18   
14И когато дойдоха при народа, приближи се до Него един човек, който коленичи 
пред Него и каза: 15Господи, смили се над сина ми, защото е епилептик и зле 
страда; понеже пада в огъня и често във водата. 16И доведох го при Твоите 
ученици; но те не можаха да го изцелят. 17Исус в отговор рече: О, роде 
невярващ и извратен, докога ще бъда с вас? Докога ще ви търпя? Доведете го 
тука при Мене. 18И Исус смъмра беса, и той излезе из него; и момчето оздравя 
от същия час.  

Същият случай е описан и в Марк 9:17-29. В Матей 17:15 четем за едно 
проявление на този дух, а именно лунатизъм „Господи, смили се за сина ми, 
защото е лунатик и зле страда …”. Истинската причина за това състояние се 
дължеше на демон, който се активира по време на пълнолуние. Той има за цел да 
заблуди хората, че луната е причина за това. Но в 18 стих на същата глава 
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откриваме коя е истинската причина: „И Исус смъмри беса и той излезе от него. 
Момчето оздравя в същия час.”.  

Нека отново да прочетем Лука 9:38. Забележителен факт е, че бащата на момчето 
разбра кой беше причината за окаяното състояние на сина му. След като прочетем 
и 40 стих на същата глава ще видим, че бащата знаеше, че този дух може да бъде 
изгонен: „И помолих твоите ученици да го изгонят …” но очакваните резултати 
дойдоха едва, когато беше направено всичко, което трябваше да се направи.  

Ако прилагаш новозаветните принципи ще получиш и новозаветните резултати!  

В Матей 12:22 четем за това как Исус освободи един обладан човек: „Тогава 
доведоха при Него един хванат от БЯС, СЛЯП И НЯМ И ГО ИЗЦЕЛИ, тъй щото 
немия проговори и прогледна” Исус извърши съвършеното освобождение. 
Обърни внимание на думата „ТЪЙ ЩОТО”. Не би трябвало да има никакво 
съмнение относно това как да се работи или да се служи на хора, обладани от 
демон на слепота. ВЪРЖИ ДУХА И ГО ИЗГОНИ!  

Възможно е личността да не може да вижда веднага след освобождението, 
защото очите са били повредени за дълго време. Ето защо трябва да се молиш за 
изцеление. Връзването и изгонването на демона не означава непременно, че 
личността ще бъде изцелена. Възможно е повредата, която демонът, е нанесъл 
на тялото все още да се вижда. Спомнете си за демона, който хвърли момчето в 
огъня – Марк 9:22. Без съмнение по тялото на това момче са останали белези от 
изгаряне. Въпреки, че беше освободен, белезите все още не бяха изчезнали.  

Много хора са били освобождавани от зли духове, но по-късно са се 
обезсърчавали и усъмнявали в истинското си освобождение. Причината за това е, 
че те са се надявали заедно с освобождението да настъпи и моментално 
изцеление. Но нека да вземем пример за един обикновен житейски случай, за да 
си обясним същината на тезата. Да предположим, че даваш къщата си под наем. 
Последните ти наематели са много небрежни и нехайни хора, които повреждат 
всичките ти мебели. Ти решаваш да изгониш тези наематели от дома си, но при 
все че вече си ги изгонил, с това не си разрешил до край проблема. Сега тепърва 
ти предстои да поправяш нанесените повреди. Въпреки че нежеланите 
квартиранти са си отишли, къщата все още се нуждае от помитане и подреждане.  

По същия начин е и в духовния свят. Святият Дух ще дойде да обитава в сърцето 
ти едва след като си го очистил от всяка нечистота. Сега вече разбирате, че не е 
достатъчно само да се справите с демоните, но би трябвало също да превържете 
раните, нанесени от злите духове. Исус не винаги вършеше моментално 
изцеление. Понякога то идваше постепенно. 

Притчата за добрия самарянин е добър пример за това твърдение. Исус каза: 
„ИДИ И ТИ СЪЩО ПРАВИ ТАКА!” Не е достатъчно да гониш крадците или да 
проявиш съчувствие, но също така трябва да положиш грижи за пострадалия 
човек, докато настъпи пълното му изцеление.  
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Лука 10:30-37   
30В отговор Исус каза: Някой си човек слизаше от Ерусалим в Йерихон; и налетя 
на разбойници, които го съблякоха и нараниха, и отидоха си, като го оставиха 
полумъртъв. 31А случайно някой си свещеник слизаше по оня път и като го видя, 
замина си по отсрещната страна.32Също и един левит, като стигна на това 
място и го видя, замина си по отсрещната страна. 33Но един самарянин, като 
пътуваше, дойде на мястото, където беше той, и като го видя, смили 
се, 34приближи се, та превърза раните му, като изливаше на тях масло и вино. 
После го качи на собственото си добиче, закара го в една гостилница и се 
погрижи за него.35И на другия ден извади два динария, та ги даде на 
гостилничаря и рече: Погрижи се за него; и каквото повече похарчиш, на 
връщане аз ще ти заплатя. 36Кой от тия трима ти се вижда да се е показал 
ближен на попадналия сред разбойниците? 37Той рече: Оня, който му показа 
милост. Исус му каза: Иди и ти прави така! 

Много често съм била свидетел, когато хора, освободени от зли духове 
продължават да страдат. Някои от тях започват да се съмняват дали изобщо са 
били освободени, защото симптомите са все още на лице. По този начин вместо 
да се съпротивляват на демона такива хора се отчайват и отново му се покоряват. 
Последното състояние на такъв човек, би могло да стане 7 пъти по-лошо.  

От прочетения текст в Матей 12:24 разбираме, че дори фарисеите разбраха, че 
бяха изгонени демони: „Но когато фарисеите чуха това, те казаха: „Тоя не 
изгонва бесовете освен чрез началника на бесовете Велзевул.”“. Независимо, че 
причислиха Христовата сила към тази на сатана, те все пак бяха разбрали, че 
слепотата и глухотата са плод на дявола.  

Мисля си, че при дадени обстоятелства в някои днешни Божии служители не 
притежават дори и минимална част от мъдростта на фарисеите. Сега ние 
наричаме демоните със всякакви имена, но не и с истинските им. Но фарисеите 
казаха истината „Този и този имат демон”. Печален факт е, че не учим да наричаме 
истината с точното ѝ име. Защо да не назовем демона с истинското му име – 
демон? И ТИ СЪЩО ПРАВИ ТАКА!  

 

VI. ДУХ НА УНИЛОСТ 

 
 

„3Да наредя за наскърбените в Сион; да им дам венец вместо пепел, масло на 
радост – вместо плач, облекло на хваление – вместо УНИЛ ДУХ, за да се 
наричат дървета на правда, насадени от Господа за Негова прослава.”  

Исая 61:3 

 
ПРОЯВЛЕНИЕ НА ДУХА НА УНИЛОСТ 
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1. Скръб, наскърбяване  

Исая 63:3  
3Да наредя за наскърбените в Сион; да им дам венец вместо пепел, масло на 
радост – вместо плач, облекло на хваление – вместо унил дух, за да се наричат 
дървета на правда, насадени от Господа за Негова прослава. 
2. Мъка  

 
3. Тъга или тегота 

Неемия 8:9  
9И Неемия, който беше управителят, и свещеник Ездра, книжникът, и 
левитите, които поучаваха народа, казаха на целия народ: Този ден е свят на 
Господа, вашия Бог! Не тъжете и не плачете! – защото целият народ заплака, 
като чу думите на закона.  

Притчи 15:13  
13Весело сърце прави засмяно лице, а от скръбта на сърцето духът се 
угнетява.  

Римляни 2:2  
2А знаем, че Божият съд е според истината върху тези, които вършат такива 
работи.  
4. Безпокойство   

 
5. Отчаяние 
 
6. Угнетение  

Лука 4:18  
18„Духът на Господа е на Мен, защото Ме е помазал да благовестявам на 
бедните; изпратил Ме е да проглася освобождение на пленниците и 
проглеждане на слепите, да пусна на свобода угнетените. 

7. Безнадеждност 
 
8. Самота 
 
9. Разочарование 
 

10. Чувство за отхвърленост 
11. Себесъжаление 

Псалм 69:20   
20Укор съкруши сърцето ми и страдам, чаках да ме пожали някой, но нямаше 
никой; и чаках утешители, но не намерих никакви..  

12. Лакомия 
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13. Потиснатост  

Изучавайки всички пасажи, където се говори за УНИЛИЯ ДУХ, открих, че наред с 
името са описани и всичките му отличителни белези. Някои от проявленията, за 
които прочетох в тези пасажи съвпадаха със собствено становище по този въпрос. 
Това не са просто проявления, но са духове и ние би трябвало да се отнасяме към 
тях като към такива. 
 
Можем да разпознаем УНИЛИЯ ДУХ по проявленията му. Те никога не служат за 
слава на Господа. Ако състоянието, в което се намираме би ми могло да се 
охарактеризира като мъртвешко или унило, то ние не носим слава на Господното 
Име. Този дух атакува най-вече вярата ни в Божието Слово.  
 
“За да се наричат дървета на правда, насадени от Господа, за да се прослави 
Той” -   Исая 61:3 
 
“Защото сте били с цена купени, затова прославете Бога с телата си и с 
душите си, които са Божии” - 1 Коринтяни 6:20 
 
Целта на този зъл демон е да те лиши от радостта ти, а после да роди плода си 
(проявленията) в теб и евентуално да те доведе до ДУХ НА НЕМОЩ. 
 
Оръжията, които можем да употребим при срещата си с този дух са:  
 
- Радост в Господа 
 
Исая 61:3 
3Да наредя за наскърбените в Сион; да им дам венец вместо пепел, ………… за 
да се наричат дървета на правда, насадени от Господа за Негова прослава.” 
- Масло на радост 
 
Исая 61:3  
3….масло на радост – вместо плач…….. 
 
- Облекло на хвала 
 
Исая 61:3 
3….облекло на хваление – вместо УНИЛ ДУХ……… 
 
- Пеене хваления на Господа 
 
Псалм 9:2 
2Ще се радвам и ликувам в Теб, ще възпявам Името Ти, Всевишни. 
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Псалм 104:33  
33Ще пея на Господа, докато съм жив, ще пея псалми на моя Бог, докато 
съществувам. 
 
- Танцуване и веселие  
 
2 Царе 6:14 
14И Давид танцуваше пред Господа с всичка сила; и Давид беше препасан с ленен 
ефод. 
 
Псалм 150:4 
4Хвалете Го с тимпанче и хора! Хвалете Го със струнни инструменти и 
флейти! 
 
- Мир 
 
Псалм 4:8 
8В мир и ще легна, и ще спя, защото само Ти, Господи, ме правиш да живея в 
безопасност. 
Псалм 29:11 
11Господ нека даде сила на народа Си, Господ нека благослови народа Си с мир! 
 
Псалм 55:18 
18Ще избави в мир душата ми от боя против мен; защото мнозина се бият с 
мен. 
 
Този дух не може да стои в присъствието на Господната радост, хвалението на 
Исуса Христа или присъствието на веселие и благодарности. Когато една личност 
бъде освободена от УНИЛ ДУХ, моментално в ума и в духа на този човек има 
радост и вътрешен мир, който надминава всяко разбиране. Едва тогава тя може 
да славослови Бога с дух и с тяло. 
 
УНИЛИЯТ ДУХ е много близък до ДУХА НА НЕМОЩ. Този факт стана много 
реален за мен, след като Святият Дух ме научи как тези два духа действат заедно 
с една личност. 
 
Аз бях много заета с посетителите, които идваха в дома ми, търсейки 
освобождение от болести и демони. Много хора идваха от далечни разстояния. 
Някой бяха толкова болни, че трябваше да бъдат носени на ръце. Аз върших 
голяма част от тази работа и в резултат на това бях много изтощена. ДУХЪТ НА 
УНИЛОСТ създаде обстоятелства, които ме доведоха до това състояние. Веднъж 
вече изпаднала в състояние на слабост аз бях атакувана от този дух. Стигнах до 
заключението, че Святият Дух не действа по този начин. Той не претоварва, не 
насилва, но ръководи по много внимателен начин. 
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Изтощението доведе до депресия, докато депресията доведе до болест. Бях 
атакувана от кръвотечение. Години преди това бях решила да уповавам на 
Господа, но да правя това, което зависи от мен, за да поддържам здравето си в 
добра форма. Но състоянието, в което се намирах сега се влошаваше от ден на 
ден, докато стана много сериозно. Кръвотечението вече продължаваше втора 
седмица. По време на неделната сутрешна служба, презвитерите ме помазаха с 
масло и положиха ръце на мен. Библията препоръчва на всички, които са болни 
да правят това, за да се изцелят. 
 
След като службата свърши, някои от жените дойдоха и се молиха известно време 
за мен. Те не желаеха да ме оставят сама в това състояние. Ние се молихме 
известно време, докато нещо започна да се движи в стаята. Сякаш някой беше 
хвърлил върху нас одеало от чиста радост. Една след друга ние започнахме да се 
радваме, докато накрая всички се смеехме. Чувствахме голяма свобода в Святия 
Дух. 
 
Като че ли нещо извираше от вътрешността ни и измиваше потиснатостта. 
Святият Дух ме подбуди да славословя Господа, да се веселя и да .... танцувам! 
Никой, който знае, че страдаш от кръвотечение няма да ти препоръча танци; това 
не е логично, нито пък е разумно. Не препоръчвам танцуването на други хора в 
това състояние, освен ако Господ не ги подбуди да играят. Но тогава божията 
радост беше върху нас и колкото и налудничаво да изглеждаше, аз танцувах. 
Играх, докато останах без дъх. 
 
В същото време, кръвта ми продължаваше да изтича в обезпокояващо 
количество. В продължение на дни дяволът ме заплашваше, че ще се наложи да 
ме приемат в болница и да ми преливат кръв. Но ето, Господ Исус Христос ми каза 
да танцувам! Аз послушах Божия глас и танцувах като Давид. Играх пред Господа 
с всичката си сила. 
 
След като всички си отидоха, аз се върнах на леглото без някакво видимо 
подобрение. Но знаех, че нещо се беше случило, защото вътре в мен дойде мир 
и спокойствие. На път за леглото, аз минах покрай огледалото и хвърлих бегъл 
поглед в него. Забелязах, че лицето ми има жълтеникав оттенък. Същата вечер 
преди да заспя аз имах дълъг разговор с Господа. Чувствах се безпомощна. Бях 
се подчинила на Божия глас, като по този начин изложих на риск живота си. Докато 
Бог не ме изцели. Казах на Господа: “Боже, ето това е краят. Ако не ме изцелиш 
ще умра. Сега предавам духа си в Твоите ръце.” Тогава заспах. Посред нощ бях 
събудена от Святия Дух. Той водеше битка със смъртта. Аз също започнах да се 
съпротивлявам на двата зли духа, които бяха ме вързали - ДУХ НА УНИЛОСТ и 
ДУХ НА НЕМОЩ. Освободих се и след като ги вързах ги изгоних. Когато битката 
свърши и победата беше спечелена, аз бях моментално изцелена. 
 
На следващия ден написах всички библейски пасажи, в които се изреждаха 
причини за радост. Оттогава много често съм използвала тези стихове, за да 
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служа на хората, които са били угнетявани от тези два мощни духа. Слава на 
Господа за урока, който ми даде! 
 

 
НЯКОЛКО НЕЩА ЗА КОИТО ДА СЕ РАДВАМЕ 

 
 
Радвай се: 
 
“... Защото името ти е записано в небето” - Лука 10:20 
 
“... Ще се зарадваме в спасението ти и в името на нашия Бог” - Псалм 20:5 
 
“Господ царува, нека земята се радва” - Псалм 97: 1 
 
“... Когато ви хулят и гонят и говорят против вас лъжливо, всякога зло заради 
Мене” - Матей 5:11 
 
“... Когато Ви намразят човеците и когато ви отлъчат от себе си и ви похулят 
и отхвърлят името ви като лошо, поради Човешкия син” - Лука 6:22 
 
“..... Веселете се и радвайте се винаги в онова, което създавам, защото ето 
създавам Ерусалим за радост и людете му за веселие” - Исая 65:18 

VII. ДУХ НА НЕМОЩ 

  

„11И ето, една жена, която имаше ДУХ НА НЕМОЩ от осемнадесет години; тя 
беше прегърбена и не можеше никак да се изправи.”  

Лука 13:11 

 
ПРОЯВЛЕНИЕ НА ДУХА НА НЕМОЩ 

 

1. Прегърбване, гърбушка  

Лука 13:11  
11И ето, една жена, която имаше ДУХ НА НЕМОЩ от осемнадесет години; тя 
беше прегърбена и не можеше никак да се изправи.  
 

2. Слабост – безсъние, немощ, отпуснатост  
 

3. Болест – голямо и продължително нарушение на естествените биологични 
действия  
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Йоан 5:5  
5И там имаше един човек, болен от тридесет и осем години.    
 

4. Простуда   
 

5. Температура  
 

6. Вирусни инфекции  
 

7. Кръвотечение  
 

8. Болезнен израстък  
 

9. Астма  
 

10. Синузит  
 

11. Висока температура - треска 
12. Артрит 

Съвременната медицина препоръчва, създаване на имунитет в човешкото тяло, 
който би бил от голяма помощ в борбата против вирусните инфекции. Имунитетът 
е способността на живата тъкан да се СЪПРОТИВЛЯВА и да ПРЕОДОЛЕЕ 
инфекцията. Интересен факт е, че Библията също дава съвет за това - Яков 4:7 
“Съпротивлявайте се на дявола и той ще побегне от вас”. Допълнителна 
информация e дадена 1 Петрово 5:8-9: “Бъдете трезви и будни. Противникът 
ви, дяволът като рикаещ лъв обикаля, търсейки кого да погълне. Съпротивете 
се нему, стоейки твърдо във вярата...”  
 
Да се съпротивим означава, да се противопоставим на ДУХА НА НЕМОЩ и да му 
се противопоставим със сила. Ние трябва системно да се съпротивляваме на 
атаките на нечестивия. Защо се предаваме преди да сме водили битка? Нашата 
роля изобщо не е да се предаваме, защото имаме ВЛАСТ НАД ЦЯЛАТА СИЛА НА 
ВРАГА! - “ Ето давам ви власт да настъпвате на змии и скорпии и власт над 
цялата сила на врага и нищо няма да ви повреди” - Лука 10:19.  
 
Досега се подчинявахме на противника ни, дявола, но вече е крайно време да се 
научим да му се съпротивляваме. Святият Дух, който е вътре в теб ти дава 
способност да НАДДЕЛЕЕШ над злите духове и над болестите, които идват до теб. 
Божият Дух е по-велик и има сила над всяка друга сила, която съществува по 
лицето на земята. 
 

КАК ДА НАДДЕЛЯВАМЕ? 
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Уебстеровата дефиниция на думата “Надделявам” хвърля по-голяма светлина 
върху това – „как да надделяваме?” 
 
НАДДЕЛЯВАМ - получавам по-добро от... 
 
ПРЕОДОЛЯВАМ - надвивам; да бъда над; да преместя препятствията, да сложа 
под нозете му. 
 
ПОБЕЖДАВАМ - спечелвам или придобивам сила; покорявам всяка опозиция, 
обръщам в безпомощност. 
 
ЗАВЛАДЯВАМ - разрушавам това; обезсилване тяхната сила.  
 
ТРИУМФИРАМ - неповторима победа над опонент или антагонист. 
 
СПЕЧЕЛВАМ - боря се до победа. 
 
Инструкцията, която получихме от свише не е да стоим пасивни или да се 
предаваме. Също така не би трябвало да си обръщаме “другата буза” на сатана, 
но трябва да бъдем победители! Царството се взема чрез сила! Противникът не 
ще ни победи, защото неговата сила не е достатъчна! Когато след битка между 
две сили едната победи, победилата страна принуждава победената да се 
подчини на реда и законите на победителя. Нашето поръчение и задача е да 
превземем, докато Исус дойде! Той е ПОБЕДИТЕЛЯТ! Сатана е победеният враг. 
Проблемът се състои в това, че сатана е убедил много християни в обратното и 
по този начин има надмощие над тях. “Но ЧРЕЗ ИСУСА ХРИСТА – НАШИЯТ 
ГОСПОД НИЕ СМЕ ПОВЕЧЕ ОТ ПОБЕДИТЕЛИ “- Римляни 8:37. Желаем ли да се 
изправим? Ще започнем ли да вършим това, което ни е заповядано? Ще започнем 
ли да побеждаваме вместо да бъдем побеждавани? Ще вземем ли участие в 
добрата битка? 
 
НАГРАДИ, ОБЕЩАНИ ОТ ИСУСА ЗА ТЕЗИ, КОИТО ПОБЕЖДАВАТ 
 
“Който има ухо, нека слуша що говори ДУХЪТ към църквите: На този, който 
победи ще дам да яде от дървото на живота, което е всред Божия рай” 
Откровение 2:7 
 
“Който има ухо, нека слуша що говори ДУХЪТ към църквите: Който победи няма 
да бъде повреден от втора смърт” Откровение 2:11 
 
“Който има ухо, нека слуша що говори ДУХЪТ към църквите:” На тогова който 
ПОБЕДИ ще дам от скритата манна, ще му дам и бяло камъче и на камъчето 
ново име написано, което никой не познава освен оня, който го получава” 
Откровение 2:17 
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“И на този, който ПОБЕДИ и който се пази докрай, за да върши дела, чисти 
като Моите, ще дам власт над народите / и той ще ги управлява с желязна 
тояга; те ще се строшат като грънчарски съдове/, както и аз получих от 
Отца си.” Откровение 2:26-27 
 
“И ще му дам зорницата” - Откровение 2:28 
 
“Който победи ще се облече така в бели дрехи и Аз никога няма да излича името 
му от книгата на живота, но ще изповядам името му пред Отца си и пред 
Неговите ангели” - Откровение 3:5 
 
“Който победи ще го направя стълб в храма на моя Бог, отгдето няма вече да 
излиза вън и ще напиша на него името на МОЯ БОГ, новия Ерусалим, който 
слиза от небето от Моя Бог; ще напиша и Моето ново име” Откровение 3:12 

“На този, който победи ще дам да седне с Мене на Моя престол, както и Аз 
победих и седнах с Отца си на Неговия престол” Откровение 21:7 

“Който ПОБЕЖДАВА ще наследи ТИЯ НЕЩА /всички неща/;Аз ще му бъда Бог и 
той ще ми бъде син” - Откровение 21:7 

 

VIII. ДУХ НА РЕВНОСТ 

  

“ И на него дойде ДУХ НА РЕВНОСТ и ревнува жена си, а тя е осквернена или 
му дойде ДУХ НА РЕВНИВОСТ и ревнува жена си, а тя не е осквернена”  

 Числа 5:14 
 

ПРОЯВЛЕНИЕ НА ДУХА НА РЕВНОСТ 
 

1. Убийство  
 
Битие 4:8  
8А Каин каза това на брат си Авел. И когато бяха на полето, Каин нападна брат 
си Авел и го уби. 
 
2. Гняв 
 
Битие 4:5-6  
5А на Каин и на жертвата му не погледна благосклонно. И Каин се разсърди 
твърде много и лицето му се помрачи.6И Господ каза на Каин: Защо си се 
разсърдил и защо е помрачено лицето ти?  
 
3. Ярост  
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Притчи 6:34  
34Защото ревността събужда яростта на мъжа и той няма да пожали в деня 
на отмъщението.  
 
4. Огорчение  
 
Битие 4:5  
5А на Каин и на жертвата му не погледна благосклонно. И Каин се разсърди 
твърде много и лицето му се помрачи. 
 
5. Отмъщение, отплата, реванш  
 
Притчи 6:34  
34Защото ревността събужда яростта на мъжа и той няма да пожали в деня 
на отмъщението.  
 
6. Злоба  
 
Притчи 6:34  
34Защото ревността събужда яростта на мъжа и той няма да пожали в деня 
на отмъщението.  
 
7. Омраза  
 
Битие 37:4,8  
4Но братята му, като гледаха, че баща им го обичаше повече от всичките му 
братя, го намразиха и не можеха да му говорят спокойно.8А братята му казаха: 
Ти цар ли ще станеш над нас? Или ще владееш над нас? И го намразиха още 
повече заради сънищата му и заради думите му. 
 
8. Ожесточеност  
 
Песен на Песните 8:6  
6Положи ме като печат на сърцето си, като печат на ръката си – защото 
любовта е силна като смъртта, ревността е жестока като Шеол; пламъците 
ѝ са огнени пламъци, като Господния пламък. 
 
9. Подозрение 
 
10. Пожелание 
 
11. Състезание за превъзходство  
 
Битие 4:4-5  
4И Авел също принесе от първородните на стадото си и от тлъстината му. И 
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Господ погледна благосклонно на Авел и на жертвата му, 5а на Каин и на 
жертвата му не погледна благосклонно. И Каин се разсърди твърде много и 
лицето му се помрачи. 
 
12. Съревнование 
 
13. Себелюбие 
 
14. Конфликт отделяне; разделени домове и църкви 

 
„Ако жената на някого прегреши и направи престъпление против него, като 
лежи с някой с нея и излезе семе и това се укрие от очите на мъжа ѝ тя се 
оскверни тайно без да има свидетели против нея и без да бъде хваната в 
делото” - Числа 5:12-13 

 
Тук ние четем за жена, която била осквернена, защото е лежала с чужд мъж. 
Съпругът ѝ не знаеше за това, тъй като това прелюбодеяние “беше скрито от 
очите му “ и в този случай против жената нямаше никакъв свидетел. Обаче в 14 
стих се казва: “ И на него дойде ДУХ НА РЕВНОСТ и ревнува...”. Съпругът изобщо 
не предполагаше, че жена му е извършила грях. Всичко беше пазено в тайна от 
него, а и съпругата му не беше забременяла. Въпреки това на мъжа дойде ДУХ 
НА РЕВНОСТ и го принуди да заподозре жена си. Духът ли му беше казал? 
Брачните връзки ръкоположени от Бога предполагат съвършена сигурност при 
положение, че сме внимателни да се пазим чисти. ДУХЪТ НА РЕВНОСТ се стреми 
да разруши тези връзки. Този дух предизвиква ревност в една личност, като за 
целта използва подмамващи ситуации. А после поставя примка с доказателства 
за случилото се. ДУХЪТ НА РЕВНОСТ е „силен мъж”, който има много подчинени 
на себе си демони. Те вършат част от работата му. Необходимо е да разпознаваме 
ДУХЪТ НА РЕВНОСТ, а също и проявленията му. В противен случай бихме могли 
да попаднем право в неговата примка и да започнем да му служим. 
 
Т.нар. “ дух на разделяне “е едно от проявленията на ДУХА НА РЕВНОСТ. На 
него се дължат много от причините за разделяне на семейства. Основната цел на 
този „силен мъж” е да раздели християнските домове, църкви, правителства и т.н. 
За тази цел той използва човешките умове, като посява в тях мисли на 
подозрение, относно другата личност. 
 
ДУХЪТ НА РЕВНОСТ използва завладяната личност, като я принуждава да скърби 
и нарани своя приятел без никаква причина. Справил се с това „силният мъж” ще 
използва човек, който е готов за “услуга”. Тази “услуга “може да изглежда много 
невинна. Например преразказването на някой епизод или пък отправянето на 
невинна забележка. Оттук нататък отношенията се затягат и отсрещната страна е 
готова да отвърне на оскърблението с оскърбление. Сега вече и двамата 
партньори са попаднали в “примката на нечестивия”. Преди още да осъзнаят, тe 
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изгубват едно прекрасно приятелство. Много добри приятели са попадали в тази 
примка и в резултат на това те са се разделяли като врагове. 
 
Как би могъл да реагираш, когато разбереш, че дяволът е поставил примка на пътя 
ти? 
 
В момента, когато разпознаеш кой е „силният мъж” в тази ситуация бъди смел и 
си определи среща с отсрещния партньор. Бъди откровен и му разкрий истинските 
си чувства. Изповядай това, което са ти казали за него или пък си поискай прошка 
за това, което ти си говорил за него. Кажи му, че си бил наранен, но въпреки това 
цениш съвместното приятелство и любовта. Тези твои думи ще осуетят делата на 
злия дух! Често хората, които са свързани с ДУХА НА РЕВНОСТ се чувстват 
несигурни или пък се чувстват, че не са в безопасност. Те започват да се съмняват 
дали са искрено обичани. Обикновено такива хора чувстват, че така или иначе 
обектът на любовта им ще ги напусне. Нападат ги чувства на принизеност или пък 
се мислят недостойни за тази любов и приятелство. Често в такива хора се 
появява чувство, че са по-малко обичани и по-малко благословени от Бога в 
сравнение с други християни. Такъв човек е мнителен. Той не вярва на нищо, а се 
съмнява във всичко. Този дух ще използва всичко, което може, за да разруши 
обещаното ти с другия партньор. Ако, усетиш, че този дух е в действие ти от своя 
страна използвай Божията любов, която е в състояние да победи духа на ревност. 

Забележи, че Исус ни научи на един принцип, който е противоположен на делата 
на този „силен мъж”. Именно – върши добро на тия, които преднамерено те 
използват; побеждавай злото с добро; благославяй ония, които те кълнят; обичай 
тези, които те мразят! Когато говорим за победа над този дух нека не забравяме, 
че трябва да доказваме любовта към отсрещната личност, но не и на злия дух. На 
него ние показваме острото на меча... /Божието Слово/... Който ще го порази, 
„ти не се бориш срещу плът и кръв, но срещу принцът на поднебесната сила!” 

Първата стъпка към победата е да разпознаеш врага си, след това да му се 
съпротивиш и в името на Исус Христос да го изгониш. Но борбата не свършва с 
освобождението ти, а оттук нататък започва период на отстояване, който води до 
сигурна победа. Изповядай освобождението си, вярвай в него и живей в него, като 
отказваш да бъдеш отново завладян от същия дух. 

Помни че ДУХЪТ НА РЕВНОСТ се проявява в раздразнения, яд, злоба, 
негодувание, възмущение, омраза и лоши чувства. Всички тези чувства са 
предназначени към семейството или към ближния ти в Исуса Христа, Божието 
Слово казва.  

“По това всички ще познаят, че сте мои ученици, ако имате любов един към 
друг” - Йоан 13:35 

“Омразата повдига раздори, а любовта покрива всички грешки” – Притчи 10:12 

“И ходете в любов, както и Христос ви възлюби” - Ефесяни 5:2 
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Прочети Коринтяни 13 глава, размишлявай върху нея и помоли Господ Исус 
Христос да ти помогне да живееш според написаното. 

IX. ДУХ НА ИЗВРАЩЕНИЕ 

  

“Господ смеси всред него ДУХ НА ИЗВРАЩЕНИЕ и те се заблудиха в Египет 
във всичките му дела, както пиян полита в бълването си “ - Исая 19:14 

 
ПРОЯВЛЕНИЕ НА ДУХА НА ИЗВРАЩЕНИЕ 

 
1. Съкрушен дух  
Притчи 5:4  
4Но последствията ѝ са горчиви като пелин, остри като двуостър меч. 

2. Примка - става причина за попадане в пакост 

Притчи 17:20,22  
20Който има коварно сърце, не намира добро и който има лукав език, пада в зло. 
22Веселото сърце е благотворно лекарство, а унил дух изсушава костите. 

3.Заблуда - става причина за заблуждение 

Исая 19:14  
14Господ смеси сред него дух на извращение; и те измамиха Египет във 
всичките му дела, както пиян залита в повръщането си. 

4. Омраза - принуждава човек да мрази Бог 

Притчи 14:2  
2Който ходи в правотата си, се бои от Господа, а лъжливият в пътищата си 
Го презира. 

5. Безумие - човек, който говори извратени думи  

Притчи 19:1  
1По-добър е сиромах, който ходи в честността си, отколкото лъжлив в 
устните си и безумен. 

6. Презрение - става причина някой да бъде поруган 

Притчи 12:8  
8Човек ще бъде похвален според разума си, а лъжливият по сърце ще бъде 
презиран. 

7. Похот - когато някой гледа на противоположния пол и мисли извратени неща 

Притчи 23:33   
33Очите ти ще виждат странности и сърцето ти ще говори объркано. 
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8. Негодувание - когато някой негодува против Господа 

Притчи 19:3  
3Безумието на човека изкривява пътя му и сърцето му негодува против 
Господа. 

9. Изопачение на евангелието - изкривяване на Словото в полза на сатана 

2 Петрово 3:16-17  
16Както пише и във всичките си писма, когато говори в тях за тези работи – в 
които има някои неща, мъчни за разбиране, които невежите и неутвърдените 
изопачават, както и другите Писания, за своя собствена гибел. 17И така, вие, 
възлюбени, като знаете това предварително, се пазете, да не би да се 
завлечете от заблуждението на беззаконните и да отпаднете от 
твърдостта си. 

10. Дете на дявола - човек, който извращава правите Господни пътеки 

Деяния на Апостолите 13:10  
10И каза: О, ти, пълен с всякакво лукавство и с всякакво коварство, сине 
дяволски, враг на всяка правда, няма ли да престанеш да извращаваш правите 
пътища на Господа? 

11. Бунтовничество - всеки вид бунт в същината cu e срещу Бога и срещу 
начинът, по който Той създаде нещата 

12. Сексуални извращения - хомосексуализъм, проституция, всякакъв вид 
сексуално отклонение 

13. Себелюбие  

2 Тимотей 3:2  
2Защото хората ще бъдат себелюбиви, сребролюбиви, надменни, горделиви, 
хулители, непокорни на родителите, неблагодарни, богоненавистници. 

14. Лъжеучители  

2 Петрово 2:1  
1Но е имало също и лъжливи пророци между народа, както и между вас ще има 
лъжливи учители, които ще въведат тайно гибелни ереси, като се отричат 
даже от Господаря, който ги е купил, и ще навлекат на себе си бърза погибел. 

В Римляни 1:17-32 се дава описание на хора, предали се на ИЗВРАТЕН ДУХ. 

“Защото в Него се открива правдата, която е от Бога чрез вяра към вяра както 
е писано “Праведния чрез вяра ще живее.” 

“Защото Божият гняв се открива от небето против всяко нечестие и неправда 
на човеците, които препятстват чрез неправда”.  
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“Понеже това, което е възможно да се знае за Бога, на тях е известно, защото 
Бог им го изяви.”  

“Понеже от създанието на света това, което е невидимо у Него, сиреч вечната 
му сила и божественост, се вижда ясно, разбираемо чрез творенията; така 
щото, човеците остават без извинение”. 

“Защото като познаха Бога, не Го прославиха като Бог нито Му благодариха; 
но извратиха се чрез своите мъдрувания, и несмисленото им сърце се помрачи”. 

“Като се представяха за мъдри, те глупееха, и славата на нетленния Бог 
размениха срещу подобие на образ на смъртен човек, на птици, на четвероноги 
и на гадини”. 

“Затова според страстите на сърцата им, Бог ги предаде на нечистота, щото 
да се обезчестят телата им между сами тях те които замениха истинския 
Бог с лъжлив, и предпочетоха да се покланят и да служат на тварта, а не на 
Твореца, Който е благословен до века. Амин.” 

“Затова Бог ги предаде на срамотни страсти, както и жените им измениха 
естественото употребление на тялото в противоестествено.” 

“Така и мъжете, които оставиха естественото употребление на женския пол, 
разжегоха се в страст един към друг, струвайки безобразие мъже с мъже, и 
приемаха в себе си заслуженото въздаяние на своето нечестие.” 

„И понеже отказаха да познат Бога, Бог ги предаде на развратен ум да вършат 
това, което не е прилично, изпълнени с всякакъв вид неправда, нечестие, 
лакомство, омраза; пълни с завист, убийство крамола, измама и злоба; 
шепотници, клеветници, богоненавистници, нахални, горделиви, самохвалци, 
измислители на злини, непокорни на родителите си, безразсъдни, вероломни, 
без семейна обич, немилостиви; които, при все, че знаят Божията справедлива 
присъда, че тия, които вършат такива работи, заслужават смърт, не само ги 
вършат, но и одобряват ония, които ги вършат.” 

Отречи се от лъжите си и реши да се посветиш изцяло на Христа! Вържи ДУХА НА 
ИЗВРАТЕНОСТ и го изгони! Едва тогава ще се изпълниш със Святия Дух. От тебе 
се изисква да се покориш на Бога постоянно да се съпротивляваш на злите 
помисли. За целта е необходимо всекидневно да изучаваш Словото и да се 
молиш. То е единствена помощ, за тия, които са въвлечени в това. Бог ще прости 
на всеки, който изповяда тези свои грехове и се покае за тях. Първо Коринтяни 
6:9-11 дава следното уверение на тези, които са простени: “Или не знаете, че 
неправедните няма да наследят Божието Царство? Недейте се лъга. Нито 
блудниците, нито идолопоклонниците, нито прелюбодейците, нито 
малакийците , нито мъжеложниците, нито крадците, нито сребролюбците, 
нито пияниците, нито хулителите, нито грабителите няма да наследят 
Божието Царство. И такива бяха някои от вас; но вие измихте себе си от 
такива неща, но се осветихте, но се оправдахте в името на Господа Исуса 
Христа и в Духа на нашия Бог.” 
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X. ДУХ НА ПРЕДСКАЗАНИЕ И ДУХ НА 

ЗАПИТВАНЕ НА ЗЛИ ДУХОВЕ 

  

“Тогава Саул каза на слугата си: Потърси ми някоя ЗАПИТВАЧКА НА ЗЛИ 
ДУХОВЕ, за да ида при нея и да направя допитване чрез нея. И слугите му 

рекоха: Ето в Ендор има една ЗАПИТВАЧКА НА ЗЛИ ДУХОВЕ. И така Саул се 
предреши като облече други дрехи и отиде той и двама мъже с него, та 

дойдоха при жената през нощта и Саул ѝ рече: Почародействай ми моля чрез 
ЗАПИТВАНЕ НА ЗЛИ ДУХОВЕ и въведи ме, когато ти кажа” - 1 Царе 28:7-8. 

 
ПРОЯВЛЕНИЕ НА ПРЕДСКАЗАТЕЛНИЯ ДУХ И ДУХЪТ НА ЗАПИТВАНЕ НА 

ЗЛИ ДУХОВЕ, ДУХ НА ПИТОН 
 

1. Предсказване - магьосничество 

2. Гадателство - алманах, хороскоп, астролози, гадатели на времена 

3. Омайвачи - баятели, магьосници 

4. Магьосник или вещица - хора, които правят магии 

5. Хипнотизатор - омайвател 

6. Медиум - запитвач на ЗЛИ ДУХОВЕ 

7. Ясновидец 

8. Некромантер - човек, който се консултира с умрели 

9. Фокусник - човек, който вика духове и им дава команди 

“...недей се учи да правиш според мерзостите на тамошните народи. Да не се 
намери между теб някой, който да прекарва сина си или дъщеря cu през огън; 
някой чародей, астролог, гадател или омаятел, някой баяч, запитвач на зли 
духове, врач и запитвач на мъртви, защото всеки, който прави тия дела е 
омразен на Господа и поради тия мерзости Господ Твоя Бог изгонва тия народи 
отпред тебе.” Bmopозаконие 18:9-12. 

10.Звездоброец - човек, който се занимава с изследване на звездите и който им 
се покланя 

Исая 47:13  
13Умори се в многото си съвещания. Нека застанат сега астролозите, 
звездобройците и предвещателите по новолунията и да те спасят от това, 
което идва върху теб! 

11. Астролози – хора, които бяха използувани да предсказват бъдещето и да 
дават съвети на царя 
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Исая 47:13  
13Умори се в многото си съвещания. Нека застанат сега астролозите, 
звездобройците и предвещателите по новолунията и да те спасят от това, 
което идва върху теб! 

12. Беломанси - предсказване чрез стрели  

Езекил 21:21  
21Защото вавилонският цар спря на кръстопътя, където започват двата 
пътя, за да му се гадае – разтърсва стрели, пита домашните идоли, разглежда 
черен дроб. 

13. Водна магия - предсказване чрез дървен жезъл  

Осия 4:12  
12Народът Ми се допитва до дървото си и пръчката му му отговаря, защото 
дух на блудство ги е отклонил и те блудстват и оставиха своя Бог. 

14. Предсказване чрез проверка на вътрешностите  

Езекил 21:21  
21Защото вавилонският цар спря на кръстопътя, където започват двата 
пътя, за да му се гадае – разтърсва стрели, пита домашните идоли, разглежда 
черен дроб. 

15.Образи, до които се допитва за съвет  

Съдии 17:5  
5А човекът Михей имаше дом за богове и направи ефод и домашни идоли, и 
посвети един от синовете си да му стане свещеник. 

16. Мърморители - човек, който общува със зли духове и говори много тихо, като, 
че ли говори на себе си  

Исая 8:19   
19И когато ви кажат: Допитвайте се до медиумите и до спиритистите, които 
шепнат и мърморят, отговорете: Не трябва ли един народ да се допита до 
своя Бог? Да се допита ли до мъртвите за живите? 

17. Вентрилогуист - личност, която шепне, мърмори. Гласът на тези хора идва 
като че ли изпод земята, из пръстта; духове, които бърборят, шепнат, ломотят, 
бръщолевят и говорят под носа си като почти шепнат, те правят шум като едва 
отварят устата си 

Исая 29:4   
4И ти ще бъдеш принизен, ще говориш из земята, и говоренето ти ще бъде 
глухо из пръстта. И гласът ти ще бъде както на дух из земята и говоренето 
ти ще бъде шепот из пръстта. 

Исая 8:19  
19И когато ви кажат: Допитвайте се до медиумите и до спиритистите, които 
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шепнат и мърморят, отговорете: Не трябва ли един народ да се допита до 
своя Бог? Да се допита ли до мъртвите за живите? 

18. Наблюдатели - хора, които намират удоволствие да гледат други хора от 
скришно място. 

19. Мимиката и пантомимата - също биха могли да бъдат отнесени към 
проявленията на ПРЕДСКАЗВАТЕЛНИЯ ДУХ. 

Деяния на Апостолите 16:16-18  
16И като отивахме на молитва, ни срещна една слугиня, която имаше 
предсказвателен дух (дух на питон) и докарваше голяма печалба на 
господарите си чрез предсказването си. 17Тя вървеше след Павел и нас и 
викаше, като казваше: Тези хора са слуги на Всевишния Бог, които ви 
проповядват път за спасение. 18И тя правеше това много дни. Но понеже много 
дотегна на Павел, той се обърна и каза на духа: Заповядвам ти в Името на 
Иисус Христос да излезеш от нея. И той излезе в същия час. 

Павел знаеше, че тази мома казва истината, но той също така разбра, че дяволът 
имаше определена цел като караше момичето да говори това. Сатана се 
опитваше да заблуди хората, че момичето работи заедно с апостолите, от което 
следва, че и апостолите вършеха чудеса с помощта на зли духове. Забележете, 
че момата ги следваше, което би довело до мисълта, че те работят заедно. 

Изглежда, че този сатанински трик все още е на мода, защото и днес съм била 
свидетелка на ситуации като следната: Един известен евангелизатор имаше 
събрание в някакъв град. Тогава един човек с ДУХ НА ПРЕДСКАЗВАНЕ започна 
да върви след него, където и да отидеше. Той говореше много добри неща за 
Божия служител като междувремемнно подмяташе, че работи заедно с него. 

Целта на сатана е да използва репутацията на Божия служител. Това дава 
възможност на злия дух да мами хората и да дискредитира Божията работа. 

 

XI. ДУХ НА БЛУДСТВО 

  

“Людете ми се допитват до дървото си и жезълът им отговаря, защото 
БЛУДНИЧЕСКИ ДУХ ги е заблудил и те блудстват като въстанаха изпод 

властта на своя Бог” - Осия 4:12. 
 
 

ПРОЯВЛЕНИЯ НА БЛУДНИЧЕСКИ ДУХ 
 
 

1. Блудство - погаждане с дявола; неверност към Христа; даване любовта си на 
друг; нечистота; престъпване на Божиите пътища 
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Езекиил 16:15  
15Но ти се упова на красотата си и като се възползва от известността си, 
блудства и изливаше към всеки минаващ блудството си – негово беше. 

2. Проституция - да предлагаш себе си за похотлива употреба: да посветиш себе 
си на неприлични намерения; да продаваш любов 
Езекиил 16:28  
28И ти блудства и със синовете на Асур, защото не се насити; блудства с тях 
и пак не се насити. 

3.Идолопоклонство - образ, който е предмет на почитание, фалшив Бог, 
набожност; крайно благоговение.  
 
Матей 6:21  
21Сърцето ти е там, където се намира съкровището ти. 
 
ДУХЪТ НА БЛУДСТВО би могъл да накара някой човек да продаде себе си и да 
следва следните неща: 
- любов към света  
2 Тимотей 4:10  
10Защото Димас ме остави, като възлюби сегашния свят и отиде в Солун, 
Крискент – в Галатия, а Тит – в Далмация. 

 
- любов към материални придобивки и висок обществен пост. Исус нарече 
хората, които се предават на тези неща „деца на ада”. 
Матей 23:6  
6И обичат първите места при угощенията и първите столове в синагогите. 
- любов към парите “сребролюбието е корен на всяко зло” - 1 Тимотей 6:10. 
Любовта към парите донася изкушения, примки и лъст като по този начин 
принуждава човека да отстъпва от вярата. Този вид любов носи тъга и води към 
саморазрушение. 
 
1 Тимотей 6:10  
10Защото сребролюбието е корен на всякакви злини, към което, като се 
стремяха някои, се отклониха от вярата и пронизаха себе си с много болки.  
 
- любов към храната - тези, които “продават” себе си за храна служат на 
собствения си търбух. Техният Бог е корема им. 
 
Римляни 16:18  
18Защото такива хора не служат на нашия Господ Исус Христос, а на корема си 
и със сладки думи и красиви речи прилъгват сърцата на простодушните. 
 
1 Коринтяни 6:13-16  
13Храната е за стомаха, и стомахът е за храната; но Бог ще унищожи и него, 
и нея. А тялото не е за блудство, а за Господа, и Господ е за тялото. 14И Бог, 
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който възкреси Господа, ще възкреси и нас със Своята сила. 15Не знаете ли, че 
вашите тела са части на Христос? И така, да отнема ли от Христос частите 
Му и да ги направя части на блудница? Да не бъде! 16Или не знаете, че който се 
сношава с блудница, е едно тяло с нея? Защото Той казва: “двамата ще бъдат 
една плът.” 
 
Филипяни 3:19 
19Чийто край е погибел, чийто бог е коремът, чиято слава е в техния позор, 
които отдават ума си на земните неща. 
 
- любов към тялото - прелюбодеяние и блудство; всякакъв вид сексуален грях; 
превъзнасяне и почит към тялото; похотливи картини с голи тела; нудизъм; 
порнография и т.н. 
 
Думата “прелюбодейство” означава корупция, унижаване или обезчестяване, 
смесване чрез c чужда или по-нисша субстанция. Исусовата кръв ни очиства от 
всяка неправда и прави дрехите ни бели като сняг. Но ако при това положение ние 
решим да “смесим” себе си, с по-нисша субстанция, ние самоволно оскверняваме 
тялото си. 
 
“Оня, който прелюбодейства с жена е безумен, който прави това би погубил 
душата си” - Притчи 6:32 
 
“Защото ревнувам за вас с Божествена ревност, понеже ви сгодих с един мъж, 
да ви представя като чиста девица на Христа” -2 Коринтяни 11:2 
 
С прочитането на Езекил 16 глава може да разберем какво е отношението на 
Исуса към прелюбодейството. Забележете, че думата “блудство” е в 
множествено число, т.е. “блудства”. Тук е мястото да кажа, че в процеса на 
изучаване на ДУХЪТ НА БЛУДСТВО аз открих, че има други духове, които са 
подчинени на този „силен мъж“. Ще дам пример Осия 4:12. По мое мнение ДУХЪТ 
НА БЛУДСТВО работи заедно с група зли демони, които са му подчинени или пък 
са свързани с неговото действие: 
 
Осия 4:12  
Людете ми се допитват до дървото си и жезълът им отговаря, защото 
БЛУДНИЧЕСКИ ДУХ ги е заблудил и те блудстват като въстанаха изпод 
властта на своя Бог. 
 
Изразът “дървото си” означава идоли направени от дърво, а “ жезъл” отговаря на 
предсказване чрез пръчки /виж главата, където се говореше за 
ПРЕДСКАЗАТЕЛНИЯ ДУХ/.  
 
Мисля си че съществува връзка между следните духове: 
- ПРЕДСКАЗАТЕЛЕН ДУХ 
- ДУХ НА ЧАРОДЕЙСТВО 
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- ДУХ НА ЗАБЛУДА 
- ДУХ НА ИЗВРАЩЕНИЕ 
- ДУХ НА БЛУДСТВО 
 
Ако на един демон бъде позволено да остане в човешкото тяло, той ще покани и 
други, които да се присъединят към него. Нека вземем за пример един алкохолик 
отначало този човек е пиел в “нормални” дози, колкото за удоволствие. Но по-
късно такива хора откриват, че са вързани от ДУХ НА РОБСТВО. Този дух е 
парализирал волята им и те стават роби на желанията и “апетита” на духа, на 
който служат. След като първият демон е изпълнил мисията си, той предава 
човека оттам, откъдето първият демон го е оставил. В резултат на това 
състоянието на човека се влошава. В този случай той започва да служи вече на 
два демона, вместо само на един. Вторият демон би могъл да бъде например ДУХ 
НА СТРАХ  
 
Всеки един дух е специалист в собствената си област. Също така всеки дух има 
определени проявления, по които бихме могли да го разпознаем. Трябва да 
разпознаваме духовете чрез плодовете които дават. Твоето тяло е прицелната 
точка на сатана. Количеството плод, което то е било в състояние да „произведе“ в 
живота на някого се определя от периода време, през който е работил 
необезпокоявано. Злият дух знае, че много лесно може да бъде отблъснат, 
победен и изхвърлен, ако му бъде заповядано от един истински вярващ. Когато 
демонът се опита да се върне на старото си място, то самата личност трябва да 
го отблъсне. Но, за да има някакъв резултат такъв човек би трябвало 
непрекъснато да се подчинява на Бога според писаното в Яков 4:7: 
 
1. Покорявай себе си на Бога 
 
2. Противи се на дявола 
 
3. Той ще бяга от теб 
 
Ако злият дух не получи съпротива от вярващия той би завършил необезпокояван 
своята работа. Тогава би могъл да покани друг демон, който е по-зъл дори и от 
самия него. Например ДУХЪТ НА СТРАХ би могъл да повика ГЛУХИЯ И НЯМ ДУХ. 
ДУХЪТ НА НЕМОТА И ГЛУХОТА ще започне своята работа оттам, откъдето 
ДУХЪТ НА СТРАХ е спрял. Вторият дух би могъл евентуално да обладае тялото 
на човека в когото обитава. В резултат на това личността може да бъде обзета от 
голяма сатанинска сила, която да я доведе до самоубийство. Но всичко това 
зависи от волята на демоничния господар. 
 
Друг пример - ако настинеш, ти не очакваш простудата да се развие в херния. Но 
затова пък настинката много лесно би могла да прерасне в пневмония. Тя от своя 
страна може да доведе до смърт. Но ако ти вземеш своевременно предпазни 
мерки много вероятно е да избегнеш останалите две фази на тази болест. 
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По същият начин е много по-лесно да бъде излекуван алкохолик, който е в етапа 
наречен “обществено пиене” или пък от него да бъде изгонен ДУХЪТ НА 
РОБСТВО отколкото по-късно да се работи с ГЛУХИЯ И НЯМ ДУХ. Сам Исус 
говори за това в Матей 12:45. 
 
“Тогава отива взема при себе си седем други духове по-зли от него и като 
влязат в човека живеят там и последното състояние на оня човек става по-
лошо от първото...”  
 
Ако вярващия се захване с ДУХА НА НЕМОТА И ГЛУХОТА още в началото, после 
ще бъде по-лесно. Последният етап от работата на този демон би изисквал по-
голямо усърдие от страна на вярващия служител, за да го върже и изгони, тъй като 
този дух е най-силен в сравнение с всички останали. 
 
НЕ ИГНОРИРАЙ И НЕ ПРЕНЕБРЕГВАЙ проявлението на този вид неща! 
Непоколебимата вяра е, която ще принуди демона да се оттегли. 
 
Мисля, че е много важно служителите да се научат как да разпознават и как да 
изпитват духовете според плодовете им и съответно какво отношение да имат 
спрямо тях. В резултат на това знание хората, които идват при Божия служител 
ще намират точния отговор, от който се нуждаят. Много хора казват, че не желаят 
да се съмняват и за това биха предпочели да запазят мира си като проповядват 
любов ако демонът е изгонен от тях, отколкото ако е в тях. Някои пастири 
пренебрегват това служение и по този начин се приравняват с личност, която не 
обръща внимание на симптомите на дадена болест, докато тя се развие в него по- 
лошо. За много хора Исусовите дела свършват заедно със свършването на 
проповедта. Но Исус ни заповяда да вършим делата Му до свършека на века – 
Откровение 2:26. Би трябвало да се върнем към вършенето на Исусовите дела и 
към делата на Неговите ученици! Размишлявай върху Исусовите дела, описани в  
 
Mamей 10:8 
8Болни изцелявайте, мъртви възкресявайте, прокажени очиствайте, демони 
изгонвайте; даром сте приели, даром давайте. 
 
Mapк 16:17 
17И тези знамения ще придружават повярвалите: в Мое Име демони ще 
изгонват, нови езици ще говорят. 
 
Лука 10:9,17  
9И изцелявайте болните в него и им казвайте: Божието царство е наближило 
до вас. 17И седемдесетте се върнаха с радост и казаха: Господи, в Твоето Име 
и демоните ни се покоряват. 
 
Деяния на Апостолите 8:7 
7Защото нечисти духове, като викаха със силен глас, излизаха от мнозина, 
които ги имаха; и мнозина парализирани и недъгави бяха изцелени. 
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Откровение 2:26-28 
26А на този, който победи и който пази Моите дела докрай, ще дам власт над 
нациите; 27„и ще ги пасе с желязна тояга и те ще се строшат като грънчарски 
съдове”, както и Аз получих от Своя Отец. 28И ще му дам зорницата. 
 

XII. ДУХ НА ГОРДОСТ 

  

“Гордостта предшества погибелта и високоумието - падението. По-добре е 
някой със смирен дух между кротките, нежели да дели корист с горделивите”. 

Притчи 16:18-19 
 
 

ПРОЯВЛЕНИЯ НА ДУХА НА ГОРДОСТ 
 
 

1. Гордост  
 
Притчи 6:16-17  
16Шест неща мрази Господ, и дори седем са мерзост за душата Му: 17надменни 
очи, лъжлив език и ръце, които проливат невинна кръв. 
 
Исая 16:6  
6Чухме за гордостта на Моав – той е много горд – за високомерието му, 
гордостта му и яростта му, за суетните му хвалби. 
 
2. Присмехулство; подигравка  
 
Притчи 3:34 
34Ако е за присмивачите, Той им се присмива, а на смирените дава благодат. 
 
3. Сарказъм  
 
4. Горди и надменни погледи  
 
Исая 2:11 
11Гордите очи човешки ще се унижат и човешкото високоумие ще се сниши, а 
само Господ ще се възвиси във онзи ден. 
 
Исая 5:15  
15И приведе се обикновеният човек и сниши се издигнатият мъж; и очите на 
гордите се снишават. 
 
5. Себевъзвишаване, високо мнение за себе си  
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1 Петрово 5:5  
5Така и вие, по-младите, се покорявайте на старейшините. А всички се 
облечете със смирение, като се покорявате един на друг, защото „Бог се 
противи на горделивите, а на смирените дава благодат.” 
 
6. Високоумие  
 
Притчи 21:24  
24Безочливо надменният – присмивач е името му – действа с безмерна гордост. 
 
Исая 16:6 
6Чухме за гордостта на Моав – той е много горд – за високомерието му, 
гордостта му и яростта му, за суетните му хвалби. 
 
7. Препирливост  
 
Притчи 13:10 
10От гордостта произхожда само раздор, а мъдростта е с онези, които 
приемат съвети. 
 
8. Егоизъм 
 
9. Себеправедност 
 
10. Развълнуваност, приповдигнати чувства 
 
11. Арогантност  
 
1 Петрово 5:3,5 
3Нито като че ли сте господари над онези, които са ви поверени, а като сте 
пример на стадото.5Така и вие, по-младите, се покорявайте на старейшините. 
А всички се облечете със смирение, като се покорявате един на друг, защото 
„Бог се противи на горделивите, а на смирените дава благодат.” 
 
12. Господарстване; контролиране; доминиране; управление  
 
1 Петрово 5:5 
5Така и вие, по-младите, се покорявайте на старейшините. А всички се 
облечете със смирение, като се покорявате един на друг, защото „Бог се 
противи на горделивите, а на смирените дава благодат.” 
 
13. Непокорство  
 
1 Петрово 5:5 
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5Така и вие, по-младите, се покорявайте на старейшините. А всички се 
облечете със смирение, като се покорявате един на друг, защото „Бог се 
противи на горделивите, а на смирените дава благодат.” 
 
14. Опак човек, инат  
 
Притчи 3:31-32  
31Не завиждай на човек насилник и не избирай нито един от пътищата му, 
32защото Господ се гнуси от ходещия по лъжливи пътища, а Неговият доверен 
съвет е с праведните. 
 
15. Надценяване 
 
16. Клюкарство  
 
Притчи 21:23-24 
23Който пази устата си и езика си, пази душата си от тревоги. 24Безочливо 
надменният – присмивач е името му – действа с безмерна гордост. 
 
Бог е обещал да принизи всеки човек, който даде място на този дух в себе си. 
Също така ще принуди такива хора да се наведат - Исая 2:11,17. Думата 
“навеждам”, която е употребена тук означава “прекланяне, покорство, 
подчинение”. Познавам някои хора, които са отказвали да се смирят. Не след 
дълго те са били нападани от болка в гръбначната област, която ги е 
принуждавала да се навеждат или да се прегърбват. След като в молитвата са се 
допитали до Бога за причината, довела ги до това състояние, Той им е отговарял, 
че всичко се дължи на ДУХА НА ГОРДОСТ. Когато са се смирявали те са били и 
освобождавани. Помни, че Бог не прави никакъв компромис с греха! Във 2 
Коринтяни 12:7 Павел пише, че за да не се превъзнася поради премногото 
откровения, Бог е допуснал до него демон, който да подтиска гордостта му. 
 
Бог мрази ДУХА НА ГОРДОСТ, защото той е който предшества падението  
 
Притчи 16:18 
18Гордостта предхожда гибелта и високомерният дух предхожда падането. 
 
Бог ще накаже горделивите. Бог ще се присмее на присмивачите. 
 
Притчи 3:34 
34Ако е за присмивачите, Той им се присмива, а на смирените дава благодат. 
 
Притчи 6:16-17  
16Шест неща мрази Господ, и дори седем са мерзост за душата Му: 17надменни 
очи, лъжлив език и ръце, които проливат невинна кръв. 
 
Божието око е върху горделивите, за да ги смири  
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2 Царе 22:28.  
28И потиснат народ Ти ще спасиш, но очите Ти са против гордите, Ти ги 
унижаваш. 
ДУХЪТ НА ГОРДОСТТА те води в битка с Бога. Бог ще те разруши, тъй като този 
дух е мерзост пред Него! Тъй като ДУХЪТ НА ГОРДОСТ се въздига срещу Бога, 
ти трябва да се подчиниш на Господа и да предадеш себе си на Него. Преди да 
изгониш този дух в името на Исуса Христа ти трябва да го вържеш. Но, за да 
останеш свободен трябва да спазваш някои Библейски препоръки, например: 
 
Яков 4:10 (Смирявайте се пред Господа и Той ще ви възвишава) 
10Смирете се пред Господа, и Той ще ви възвиси. 
 
1 Петрово 5:6  
6И тъй смирете се под мощната ръка на Бога, за да ви възвиши своевременно.  
 
Притчи 22:4 
4Наградата за смирението, за страха от Господа е богатства, чест и живот. 
 
Притчи 29:23 
23Гордостта на човека ще го унижи, а смиреният ще придобие чест. 
 
Лука 14:11 (Защото всеки, който възвишава себе си ще се смири.) 
11Защото всеки, който възвишава себе си, ще бъде смирен, а който смирява 
себе си, ще бъде възвисен. 
 
Марк 10:44 (Смирявайте се като служители на другите.)  
44И който иска да бъде пръв между вас, нека бъде слуга на всичките. 
 
Йоан 13:4-16 (Миенето на нозете е акт на смирение. Сам Исус постави този 
пример) 
4Стана от вечерята, сложи настрани горната Си дреха, взе кърпа и се препаса. 
5После наля вода в умивалника и започна да мие краката на учениците и да ги 
изтрива с кърпата, с която бе препасан. 6И така, дойде при Симон Петър. Той 
Му каза: Господи, Ти ли ще ми умиеш краката? 7Исус в отговор му каза: Това, 
което Аз правя, ти не знаеш сега, но ще разбереш след това. 8Петър Му каза: 
Ти никога няма да умиеш моите крака! Исус му отговори: Ако не те умия, нямаш 
дял с Мен. 9Симон Петър Му каза: Господи, не само краката ми, а и ръцете и 
главата! 10Исус му каза: Който се е окъпал, няма нужда да умие друго освен 
краката си, а е цял чист; и вие сте чисти, но не всички. 11Защото Той знаеше 
кой щеше да Го предаде; затова и каза: Не всички сте чисти. 12А като уми 
краката им и си взе горната дреха, седна пак и им каза: Знаете ли какво ви 
направих? 13Вие Ме наричате Учител и Господ и добре казвате, защото съм 
такъв. 14И така, ако Аз, Господ и Учител, ви умих краката, то и вие сте длъжни 
един на друг да си миете краката. 15Защото ви дадох пример да правите и вие, 
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както Аз направих на вас. 16Истина, истина ви казвам: слугата не е по-горен от 
господаря си, нито пратеникът е по-горен от онзи, който го е изпратил. 
 
Ефесяни 5:21  
21Подчинявайте се един на друг в страх от Христос. 
Псалм 35:13 - “...смирих душата си с пост”. (Постът е един отличителен начин на 
смирение.) 
 
Библията ни учи, че Бог се противи на горделивите, но на смирените дава 
благодат 1 Петрово 5:5. Сега забележи съвета даден в следващия 6 стих: “ЕТО 
ЗАЩО СМИРЯВАЙТЕ СЕБЕ СИ под мощната ръка на Бога и Той своевременно 
ще ви възвиши”. 
 
Притчи 16:19  
19По-добре е някой със смирен дух между кротките, нежели да дели корист с 
горделивите. 
 
Притчи 29:23  
23Гордостта на човека ще го смири, а смиреният ще придобие чест. 
 
Исая 57:15 
15Защото така казва Всевишния и Превъзвишения, Който обитава вечността, 
Чието име е Светий - Аз обитавам на високо и свято място; още с онзи, който 
е със съкрушен и СМИРЕН ДУХ”.  
 
Исус смири себе си. Цар Давид също се смири. Към нас също е отправен призив 
за смирение. Трябва да се стремим да ходим в смирение и упование на Божието 
Слово. Ако успеем да се смирим Бог ще ни възвиси, а ако не се смирим, Бог ще 
ни снижи : 
 

XIII. ДУХ НА ЛЪЖА 

  

“Сега прочее еmo, Господ е турил ЛЪЖЛИВ ДУХ в устата на тия твой 
пророци обаче Господ е говорил зло за тебе” - 2 Летonиси 18:22 

 
 

ПРОЯВЛЕНИЯ НА ДУХА НА ЛЪЖА 
 
 

1. Лъжа 
 
2. Заблуда - погрешно, болезнено приемане на истината, вяра в лъжа, изопачена 
истина 
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2 Солунци 2:11 
11И затова Бог праща заблуда да действа между тях, за да повярват на лъжата. 
 
3. Предположения - погрешна представа или претенция за нещо, което не е 
наистина такова 
 
4. Преувеличение - “украсена” истина 
 
5. Ласкателство - лъжливо и неискрено възхищение. Ласкателството произвежда 
лъжливо видение, представа и вяра. Антихрист ще превземе царството чрез 
ласкателство. Сатана пробужда много християни да се предадат на ласкателство  
 
Езекил 12:24 
24Защото вече няма да има никакво лъжливо видение и ласкателно предсказание 
сред израилевия дом. 
 
6. Скверни празнословия  
 
1 Тимотей 4:7  
7А нечистите и бабешките басни отхвърляй и обучавай себе си в благочестие. 
 
1 Тимотей 6:20 
20О, Тимотее, пази това, което ти е поверено, като избягваш нечистите 
празнословия и възраженията на лъжливо нареченото познание. 
 
2 Тимотей 2:16 
16Но избягвай нечистите празнословия, защото те ще отиват още по-далеч в 
безбожието. 
7. Думи, изречени на вятъра; безсмислено бърборене; клюкарство. Казвай 
само това, което искаш да кажеш и нищо повече. ЗАГАТВАНЕТО ИДВА ОТ 
ЛЪЖЛИВ ЕЗИК! 
 
Матей 13:35-37 
35За да се изпълни реченото чрез пророка, който казва: „Ще отворя устата Си 
в притчи; ще изкажа скритото още от създанието на света.” 36Тогава Той 
остави множеството и дойде вкъщи. И учениците Му се приближиха до Него и 
казаха: Обясни ни притчата за плевелите на нивата. 37А в отговор Той каза: 
Сеячът на доброто семе е Човешкият Син. 
 
8. ЛИЦЕМЕРИЕ - да играеш роля, да симулираш, като същевременно 
претендираш за благочестие 
 
9. Религиозност - вероятно това, което понякога мислите , че е “религиозен” дух 
изобщо може да не е дух, но да е резултат от действието на ЛЪЖЛИВ ДУХ. Може 
да чуеш този дух с името “фарисейски “ или “еклесиастичен” дух. Някои хора го 
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наричат „осъдителен дух”, но всички тези изрази са добри обяснения за 
проявлението на ДУХА НА ЛЪЖА. 
 
10. Бабешки басни - Дядо Мраз; Баба Марта, Снежанка и т.н. 
 
1 Тимотей 4:7 
7А нечистите и бабешките басни отхвърляй и обучавай себе си в благочестие. 
 
11. Представи - суетни видения - образ или представа, която е рожба на ума. Ние 
би трябвало да ходим в истината на фактите, а не да се ръководим по 
предположения. Този, който ходи с представите си е под проклятие. Само този, 
който говори истината ще пребъдва в Святия хълм.  
 
Еремия 23:15-17 
15Затова, така казва Господ на Войнствата за пророците: Ето, Аз ще ги 
нахраня с пелин и ще ги напоя с горчива вода, защото от пророците на 
Ерусалим излезе осквернение по цялата земя. 16Така казва Господ на 
Войнствата: Не слушайте думите на пророците, които ви пророкуват! Те ви 
правят нищожни, говорят видения от собственото си сърце, а не от устата 
на Господа. 17Постоянно казват на онези, които Ме презират: Господ говори: 
Ще имате мир! Казват на всеки, който ходи според упорството на сърцето си: 
Няма да ви сполети зло! 
 
12. Суеверия - например вярването, че ако бременна жена погледне на лоша 
сцена това ще се отрази на бебето или пък ако черна котка пресече пътя ти, това 
ще ти донесе нещастие и т.н. Всички тези са сатанински лъжи. 
 
13. Разпалени, емоционални действия - действие на плътта, което има за цел 
да имитира Божията сила. Често в молитва хората се тресат, за да покажат колко 
близо са до Господа. Като казвам това, аз не говоря за треперене, което понякога 
идва с идването на Господното присъствие. Тук говоря за хора, които се стремят 
да привлекат вниманието на околните и да им докажат колко са “святи”.  
 
14. Погрешни представи - Много от нас са виновни или са били виновни за това 
дори и без да го осъзнаят. Например, ние си представяме какво ще представлява 
апокалипсиса. По този начин сформираме някакъв вид представа или мнение без 
дори внимателно да сме изучили всичко, което Словото има да каже за това. По-
късно ние възприемаме тази наша представа за неоспорима истина. Тогава, ако 
някой ни представи истината по този въпрос, всичко ни прозвучава толкова чуждо, 
че го отхвърляме. Много често ние приемаме за истина собствената си погрешна 
представа. 
 
Друг пример: Понякога ние християните си създаваме свой собствен начин, по 
който да служим на Бога. Може би си представяме, че работим като мисионери в 
далечна страна, вършейки велики и вълнуващи неща за Бога. Но е възможно 
Божият план за нас изобщо да не е такъв. Или пък може да си представим, че сме 



52 
 

на амвона и проповядваме Божието Слово пред хиляди хора. Докато в същото 
време Бог може да ни е определил да свидетелстваме за Него на хората от 
улицата. Eтo защо трябва да внимаваме, за да не бъдем заблудени от такива 
погрешни представи. 
 
Помнете, че ДУХЪТ на ЛЪЖА се възползва от всяка наша погрешна представа! 
Не смесвайте представите си с ходенето във вярата, защото вярата е основана 
върху Божието Слово, което е факт! Бог вижда дори скритите ни представи  
 
Езекил 8:12 
12И ми каза: Видя ли, сине човешки, какво правят старейшините на израилевия 
дом в тъмнината, всеки в стаята си за изображения? Защото казват: Господ 
не ни вижда, Господ е изоставил земята. 
 
15. Пренапрежение, пресилване - това не е от Бога. Често бива сравнявано с дух 
на “дребнавост”, който принуждава някого да извърши нещо докрай, игнорирайки 
факта, че тялото е преуморено. 
 
Религиозният демон е проявление на ДУХА НА ЛЪЖА. Този демон действа заедно 
с ДУХА НА ГОРДОСТ. Много добри християни са се поддавали на неговото 
ръководство. 
 
Молитвата ми е всички християни да научат как да се съпротивляват на този зъл 
дух и да не му дават място в живота си. Сатана знае, че не би успял да подмами 
един силен в Духа християнин с очевидни и явни зли дела. Но затова пък много 
лесно би успял да го заблуди чрез някой, който се представя за такъв какъвто не 
е. Отначало ДУХЪТ НА ГОРДОСТ влиза чрез гордост. След като е извършил 
работата си, той извиква “приятел”, който да му помогне и това е ДУХЪТ НА 
ЛЪЖА. По този начин личността, която вече е била изпълнена с гордост получава 
фалшиво помазание чувство, което обладава много добри християни, които не са 
го разпознали навреме. Ние научаваме тези истини не от книгите, но от училището 
на живота. Много служители запазват тези истини за себе си и по този начин 
стават причина много християни да бъдат подведени и заблудени от този стар 
трик на сатана, Господ ми остави поръчение, а именно това, което Той ми шепне 
на ухото, аз да го проглася от покрива на къщата си. Ако се обичаме един другиго 
ние ще се предупреждаваме, за да бъдем в състояние да избегнем повторения на 
грешки. Но мен никой не ме беше предупредил за съществуването на такива 
примки. 
 
Бог ми даде да разбера за съществуването на религиозния дух по следния начин. 
Господ започна да ме използва в непрекъснато служение. След много дни на пост 
и молитва върху мен дойде бреме за изгубените, тези, които се лутат, търсейки 
Бога. По това време аз се молех на Бога да ме упъти към тези, които имаха нужда 
от помощ. Спомням си как изчаквах съпруга ми да замине на работа и рано сутрин 
излизах навън. Оставях се на действието на Святия Дух, като му позволявах да 
ме заведе там, където трябваше да отида. Божият Дух ме завеждаше в домове, 
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където хората се бяха събрали на молитва... Тогава Бог изливаше на мен голямо 
помазание. Много хора приемаха Исуса, получаваха изцеление, освобождение, 
получаваха отговор на нуждите си. Виждала съм Бог да върши неща, които са ме 
учудвали и едновременно с това са ме хвърляли във възторг. Аз пазех всичко това 
вътре в себе си. Някои дни бяха много изморителни за мен. Когато се прибирах 
уморена у дома аз се опитвах да се отпусна и да си почина, но забелязах, че 
помазанието присъстваше. То никога не ме напускаше. Аз постоянно бях 
заинтригувана и привличана. 
 
След един такъв успешен ден, когато Бог ме употребяваше по много чуден начин, 
аз се прибрах в къщи. Понеже бях много уморена, още с влизането си се тръшнах 
на дивана. Имах намерение да си почина за известно време преди да започна с 
приготвянето на вечерята. След изтичането на няколко часа неуспешни опити да 
си почина, най- после аз извиках към Господа и го помолих да оттегли помазанието 
си за известно време от мен. Тогава един тих глас ми отговори, казвайки: “Сигурна 
ли си, че то е Моето? “Аз бях шокирана! Възможно ли е Господен служител да 
бъде измамен по такъв начин? Никога не бях си помислила, че един християнин 
би трябвало да се безпокои за такова нещо.  
 
Този въпрос се мотаеше известно време в главата ми, но скоро Святият Дух 
добави нещо друго: “Защо не го смъмриш? И ако те остави, следователно не е 
Моето помазание!” Аз послушах този глас, смъмрих това “помазание” и заповядах 
всичко, което не е от Бога да ме напусне. В момента, когато казах това почувствах 
как нещо студено започва да се оттегля от мен. Започна да се спуска от главата 
ми, докато накрая стигна до краката ми и ме напусна. Почувствах как Божият мир 
се спусна на мен. Тогава Бог ми показа начина, по който този заблудителен дух 
беше влязъл в мен и беше успял да ме заблуди. Запомних този урок много добре. 
Един Божий служител би трябвало да изпитва духовете независимо дали са от 
Бога или не! 
ПРОЯВЛЕНИЕ НА ДУХА НА “ОСЪЖДАНЕ” 
 
Този дух е плод на ДУХА НА ЗАБЛУДА И ДУХА НА ЛЪЖА. Това проявление е един 
от най-сполучливите трикове на сатана. С този номер дявола би могъл да заблуди 
и самите избраници, ако това би било възможно. И понеже този трик е толкова 
често използван, аз желая да напиша подробно описание на плода, който той 
произвежда в слугите си. Не е изключено хора, които винаги прокламират вярата 
си в Бога да бъдат обладани от тези духове. Много често такива хора се стремят 
да привлекат хорското внимание върху себе си. За тази цел те залепват Библейски 
стихове по колите си! Слагат на дрехите си значки и надписи и т.н. Но те са вълци 
облечени в овчи кожи, чиято единствена цел е да бъдат приети в стадото. Те 
идват, за да крадат, да разрушават и да убиват. Стремежът е да пречат и да рушат 
мисии и служения, които вършат добра работа за Божието Царство. Те осуетяват 
изявяването и публикуването на истината. Обикновено такива хора се ориентират 
към новоповярвали и особено към жените. Отношението им към мъжете е много 
вежливо като има за цел да се установи добро общение с тях. Често такива хора 
остават след себе си следи от разрушение. По тази причина те отиват в градове, 
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където хората не ги познават. Във връзка с това Святият Дух ми напомня, че има 
хора, които биха ни убили с мисълта, че вършат нещо за Господа. Такива хора 
изолират сами себе си от останалата част на Христовото Тяло. Те престават да 
посещават събранията в църквата като сформират свое собствено общение. 
Смятат себе си за по-святи и по-достойни, отколкото останалите братя и сестри. 
Имат се за по-предпочитани в Божиите очи. Такива хора осъждат другите 
християни. Обвиняват ги и си служат със заплахи. Понякога те стават причина 
някой да отпадне и по този начин правят напразна жертвата на Исуса. Често 
такива хора произнасят над ближните си присъда и наказание, като пренебрегват 
факта, че ИСУС ХРИСТОС Е ЕДИНСТВЕНИЯТ СЪДИЯ! 
 
ПРОЯВЛЕНИЕ НА “ЕКЛЕАСТИЧНИЯ ДУХ” 
 
Проявлението на този дух би могло да върже някой човек към стриктно 
изпълнение на закона. Този дух омаловажава факта, че Исус сключи с нас нов 
завет, понеже старият завет беше почти невъзможен за изпълнение. Например 
старият завет позволяваше на човека да търси отмъщение” око за око и зъб за 
зъб”. Този дух би могъл да принуди един новоповярвал човек да имитира членове 
от църквата, в която е приел Христа. Тази група хора принуждава 
новоповярвалите да се обличат, да действат и да говорят по един определен 
начин, който често отговаря на наложилата се вече традиция. Това става причина 
за отпадане на много хора. Отличителна черта на хора, обладани от ДУХА НА 
ЛЪЖА е факта, че те налагат бреме върху новоповярвалите. 
 
 

XIV. ДУХ НА АНТИХРИСТ 

  

“ А никой дух, който не изповядва Исуса Христа не е от Бога и това е ДУХЪТ 
НА АНТИХРИСТ за когото сте чули, че иде и сега е вече в света” - 1 Йоан 4:3. 

 
 

ПРОЯВЛЕНИЯ НА ДУХА НА АНТИХРИСТ 
 
 

1. Противене на Христовото учение 
 
2. Претенции за заемане мястото на Христа 
 
3. Опозиция на Христа и на Неговата: 
 
- доктрина 
- човешка същност 
- живот 
- победа 
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4. Предлагане на нови методи за опрощение на греха и за получаване прошка 
от Бога 
 
5. Прокламиране власт - която би могла да контролира хората и да ги принуждава 
да посещават точно определена църква или да изпълняват точно определени 
църковни закони, които са в противоречие с Библията. Нека помним, че Библията 
говори за свобода от закона. 
 
6. Омаложаване силата на Исусовата кръв 
 
7. Отричане служението на пророка чрез обявяване на право да се прибавя, 
игнорира или да се отнема част от някое пророчество и откровение.  
 
8. Отричане свещеническото служение на Христа и светиите 
 
9. Обвинения срещу дарбите и причисляването им към сатанински дух  
 
10. Преследване на светиите 
 
11.Зли, но същевременно интелигентни сили, които воюват срещу светиите  
 
12. Обвиняване и провокиране на праведници 
13. Служения, чиято основна задача е да контролират хората 
 
14. Опити за прекъсване, нарушаване и обезпокояване на общения и 
събрания на вярващи 
 
15. Стремеж към власт и управление на земята; стремеж към отнемане 
властта на освободения в Исуса Христа човек 
 
16. Опити за осуетяване на Божия план за милениума /хилядагодишното 
царство/ 
 
17. Опити, имащи за цел заблуждаването на избраните  
 
1 Тимотей 4:1-4  
1А Духът изрично казва, че в по-късните времена някои ще отстъпят от 
вярата и ще слушат измамни духове и демонични учения 2чрез лицемерието на 
онези, които говорят лъжа, чиято съвест е прегоряла, 3които забраняват 
жененето и заповядват въздържане от ястия, които Бог създаде, за да се 
приемат с благодарение от онези, които вярват и познават истината. 
4Защото всичко създадено от Бога е добро и нищо не е за отхвърляне, ако се 
приема с благодарение. 
 
БЕЛЕГ ЗА ДУХА НА АНТИХРИСТ 
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“Защото много измамници излязоха в света, които не изповядват дохождането 
на Исуса Христа в плът. Такъв човек е измамник и антихрист”; “Внимавайте на 
себе си да не изгубите онова, което сте изработили, но да получите пълна 
награда”. 
 
“Никой, който върви напред и не пребъдва в Христовото учение няма Бога; тоя, 
който пребъдва в учението има и Отца и Сина”. 
 
“Ако някой дойде при вас и не носи това учение, недейте го приема в къщи и не 
го поздравявайте. Защото, който поздравява става участник в неговите дела” 
- Йоан 2:7-11. 
 
Забележете, че ДУХЪТ НА АНТИХРИСТ работи заедно с ДУХА НА ИЗКУШЕНИЕ 
И ДУХА НА ЗАБЛУДА. 
 

РАЗПОЗНАВАНЕ НА ДУХОВЕТЕ - МОЩНО 

ОРЪЖИЕ 

 

 

Дарбите на Святия Дух са дадени, за да работим, използвайки Божията сила. При 
наличието на дарбите нашите способности и възможности са излишни, защото 
дарбите не действат с наша сила. 
 
Както, вече открихте, разпознаването на духовете е много необходима дарба. Но 
за жалост могат да се намерят много малко материали, които разглеждат този 
въпрос. Причината за всичко това идва от липсата на знание. Тези, които са имали 
този дар в действие не са били способни да разкажат много неща за него. Сега 
Бог дава по-голяма свобода и знание, относно дарбите. Обикновено можем да 
научим нещо по този въпрос от хората, които имат дарба на изцеление. 
 
Дарбата разпознаване на духовете е много необходима част от всяко служение. 
Тя служи за усъвършенстването на светиите, които молят за него. Той каза, че ще 
ни усъвършенства напълно за всяка добра работа! Тази дарба отваря духовните 
очи и ти ставаш способен да разбираш произхода на духовните същества, също 
както и да разпознаваш по име всяко едно от тях. Този дар ти дава възможности, 
които са далеч от твоите естествени способности. 
 
„Духът няма плът и кости” - Лука 24:39. И така ти не виждаш плът и кости, освен 
ако Бог не отвори духовните ти очи, за да видиш същността на нещата. Но 
въпреки, че духът е скрит от физическите ни очи, той е реалност. Понеже 
съществува, то и плодът му е много реален. 



57 
 

 
В потвърждение на това, което говорих ще приведа за пример 4 Царе 6:14-17: 
14Тогава той изпрати там коне, колесници и голяма войска, които дойдоха през 
нощта и обградиха града. 15И на сутринта, когато слугата на Божия човек 
стана и излезе, ето, войска с коне и колесници беше обградила града. И слугата 
му му каза: Ах, господарю мой! Какво ще правим? 16А той отговори: Не бой се, 
защото онези, които са с нас, са повече от онези, които са с тях. 17И Елисей се 
помоли и каза: Моля Те, Господи, отвори му очите, за да види! И Господ отвори 
очите на слугата и той видя, и ето, хълмът беше пълен с огнени коне и 
колесници около Елисей. 
 
Духовните очи на слугата се отвориха и едва тогава видя какво ставаше в 
духовния свят. 
По същия начин, когато Бог ми даде дарбата да разпознавам духовете, духовните 
ми очи се отвориха. Беше честа практика да се събираме много хора заедно на 
молитва. Молитвените ни общения се провеждаха в моя дом. Една сутрин бяха 
дошли много хора. Вече бях свикнала да виждам непознати лица, които 
посещаваха нашите общения. Така и тази сутрин една съвсем непозната за мен 
жена, която току-що беше излязла от болницата, помоли да я подкрепим в 
молитва. Тя беше правила опит за самоубийство чрез поемане на голяма доза 
опиати. Жената изповяда, че се занимава с окултизъм и е медиум. Сподели ни 
още, че има личен “духовен водач”. 
 
Когато пристъпихме към молитва ДУХЪТ НА ЧАРОДЕЙСТВО започна да се 
проявява. Той заплашваше, че ще убие жената. Не след дълго тя падна в несвяст 
на пода, а злият дух продължаваше да ръси заплахи. Той ни каза, че е бил в нея 
дълго време и че я мрази, затова се е опитал да я убие. След като злият дух изрече 
тези думи жената беше атакувана от сърдечна криза /атака/. По-късно тя ни каза, 
че е имала слабо сърце. И така, жената полагаше неимоверни усилия за глътка 
въздух. Скоро кожата ѝ придоби виолетов цвят. Всички разбрахме, че умира. Това 
беше причината да ни обземе голям страх. 
 
 
 
 
 
 
 
 


